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Сунце се родило. Отвори очи, Љу- 

бомире! Устај. Вријеме ће скоро бити 

да у школу идеш. 
Обуци се. Умиј се. Моли се Богу. 

Мати, како се зваше она молитва, за 

коју ми рече учитељ, да је читам свако 

јутро, кад од спавања устанем! | 

Та се молитва, сине, почиње овијем 

оијечима: Отче наш! 
Знам мати. Ту молитву читамо овако: 
(Оче наша, иже еси на небескуа, да 

CE/ATHTCA HAVA ТРЕФЕ, Да ПрИдЕТА царстеје 

TEČE. ДА БЗУДЕТА HOAA THROA. IKO на небесм, 

H на SEMAH, ХАКБА НАША насбцинји „VAMA 
нама „AHeCh, H стави нам ДОЛГН НАША, 
МКЖЕ MH МО ХОСТАВЛАМЋА  ДОДЖНИКОМЋ H4- 
МАРИА, MH He БвЕДИ наса EO ИСЕЗШЕНТ, но H3- 

цаки наса ТА АЗкакаг. Шко твог GCTR 

царстио, носила, но слава, Ro R'SKH., амнић.
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Знаш ли ми, сине, на просто казати, 

о "чему се молимо у овој молитни“ 
Не знам сасвијем добро, и ево ја ћу 

ти казати. 

Молитва, коју си сада очитао, зове 
"се молитва господња; јер је њу сам Го- 
спод наш Исус Христос нама предао. У 
овој молитви молимо Бога, да нам даје 

све оно, што нам је потребно за душу 

и за тједо: наше; и називамо га оцем 

зато , што је он све људе створио, и о 

свима нама очинску бригу води. Молимо 

се њему, да би га добријем нашијем дје- 

· лима и извршивањем његовог светог 81- 

кона проелављати могли; да би нас уму- 

дрио, како би богоугодно пожинјети и 

вјечио блаженство наслиједити могли; да 

би ми овдје на земљи његову свету вољу 

онако испуњавали, као што је испуња- 

вају анђели божји на небу; да би нам 

опростио наше гријехе, као што и ми 
другијем људима опраштамо; да нам неда 

пасти Y невољу какву, него да нас из- 

бави од сваке биједе и зла. 
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Како сам данас радостан, — говорио 

је Драгољуб мајци својој, кад је из школе. 
дошао. ме" та 

То је лијепо, сине мој, и мени је 

мило, што си радостан. Кажи ми, шта 

ти се догодило Знаш, мати, како еам те 

ја слушао, кад год си ми задатак мој 

казивала. Учитељ је мој данас пред свима 

друговима мојима казао, да ја знам нај- 

боље читати, па ме је загрлио и пољубио, 
O како ми је онда срце од радости 

играло! А јели, слатка мати, ја ћу скоро 
знати и велике књиге читати, па ће учи- 

"тељу моме мило бити. 

Хоће заиста, драги сине. Лијепо је, 

кад човјек зна читати. 

Ти ћеш скоро наусити и писати. Па 
ако и од сад тако приљежан и поеслу- 

шан будеш, онда ћеш скоријем временом ' 

много знати. 

Зашто имамо очи“ 

~ M Да видимо. 
]* 



А зашто уши7 
Да чујемо. 

А зашто језик“ _ 
Да говоримо. » 

А зашто зубе" 
· Да једемо. 

. S А.зашто Hoc? 

| Да миришемо._ 
· A зашто ногез2 · 

~. Да идемо. 

Ја нијесам данас с тобом задовољна, 
— рекла је мати малом сину свом Спе- 
толику. 

Зашто, слатка мати2 Ја сам данас ир- 
ви у школу дошао, задатак мој знао сам 

врло добро, путем сам ишао мирно, и 
ни с једнијем од другова мојих нијесам 
се свађао ни препирао, јер ја добро пам- 
тим, како си ми казала, да је то хрђаво. 

То је све истина, Оветоличе, али ја 
сам теби и то казала, да треба свагда
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да се чисто држиш, јер нечусто дијете 

није никоме драго. 
Зашто Фу ти. руке тако упрљане; То 

није лијеџо. Иди, опери их. 
 ——— ==_-__-_| 

Мастило је црно. ПИ 2 
Хартија је бијела. | 
Трава је зелена. 
Небо је плаво. | A 

Невен је жут. | | з 
Ја знам шта је црно, бијело, зелено, - 

плаво, жуто. 

Драгутине , зашто си плакао мало 
«9 прије: : 

Како да неплачем, мати, погледај ову 
чворугу на мом челу. 

Па зар за тако малу ствар толико 
да плачеш“ 

Али мати, мене је јако бољело. 
Одкуд ти та чворугаг 
Хтјео сам испод овога астала проћи, 

џа се нијесам доста сагнуо, него ударим
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челом „O. један угал овог проклетог а- 

сталај- 
> На зар га за то проклетијем назива“ 

Ја сам увјерена, да аетал није ни мало 

крив. (! тога нетреба да се на њега љу- 
тиш, него на себе, што си немиран и 
што нијеси пазио. 

Мати, дајми, молим те, један орах. 

Ево; сине, један. 
· Ја бих желио јошт који. 
Ево ти два. 

Ја бих желио пуну шаку. 

Ево ти три, четири, пет, шест, седам, 

осам, девет, десет. | 

Шта ћеш сада чинити с толикијем 

" орасима 2 Даћу Љубомиру три, Милану 

два, а маломе Драгутину један. 

Па колико ће онда теби остати: 

Чекај, мати; Дао сам Љубомиру три, 

Милану два, три и два чини пет; пло- 

елије сам дао малом Драгутину један,
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пет и један, то је шест. Мени остају че- 
тири, а четири и шест јест десет | 

• ; и u 
(а 5 

~ 

Отац је звао један пут малога Ми- 
лутина, да иде с њим да се шета. Јарко 

сунце излазило је иза горе и обасјавало 
шуме и поља, на којима је јошт роса 
била; све је сијало, као да је од злата 
и сребра. Милутину се то врло допада- 
ло, па је запитао оца евог, откуд дола- 
ви то сунце гдје је било преконоћг m 
ко га држи на небу; оцу је врло мило 

било, што је Милутин тако питао, па му 
одговори. Ко ти је дао, сине мој, јуче 

вечеру, а дапае ручак“ Милутин одгово- 
ри, Ти си ми дао. А ко ти је дао ту ха- 

љину7 и њу си ми ти дао, одговори Ми- 

лутин. Видиш, сине, као што ти имаш 

оца, који ти све даје, тако имају сви љу- 
ди једног оца; који свима даје, што им 

"треба.. Он нам даје ово лијепо сунце 

дању, а ноћу га од нас сакрива, да мо- 

жемо на миру спавати. Он чини, да ра-
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сте пшеница, да расте но пољу ово цви- 
јеће да ве зелени шума да расту у башчи 
јабуке и шљиве. Да нема њега, ми неби ни- 
шта имали јести ни пити. Овај отац свију 
људи, овај гос. свећа свијета зове се Бог. 

= |  — 

Милутин је радо слушао, кад му је 

отац причао о Богу; зато упита оца свог: 
а гдје је тај Bor? ја би желио да га ви- 
дим; није никад. код нас био; зашто неће 
да дође к нама једанпут; ја би му лије- 
по благодарио на оном што нам даје. 
Отац одговори: немисли сине, да је Бог 
човјек као што сам ја, јер онда неби 
могао наједанпут свуда бити. Ми Бога 
неможемо видјети HO он је свагда међу 
нама. Го се Милутину чудновато чинило, 
па запита оца: а како ти знаш, да има 
Бога, кад га још нијеси видио; Отац 

овако одговори: на свијету има много 

ствари, које ми иевидимо, па опет знамо, 
да има таквијех ствари. Је ли, сине, ти не- 

видиш тај вјетар, што сад душе па би
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се смијао, да TH ко каже: нема па свије- 

ту вјетра. Такав је Бог: Ми њега певи- 
димо, него само Његова дјела. То је онај 

Бог, коме се сваки дан молиш; то је о- 

нај Бог коме се ми у цркви молимо, и 
благодаримо на свему, што нам добро 

чини. | 

Милутин је сад знао, шта је Бог, и 

обећао је оцу, да ће и оп Богу благо- 
дарити свако јутро и вече на свему O“ 

ном, што му Бог даје, и да ће све радо 
чинити, само да му се умили. | 

Сад је настала зима. 
Зима је хладна. 

На пољу је велики мраз. 

Вода се следила. 

Снијег пада. 

Не иди, Велимире, 'по снијегу. 
Остави га мати; он је добро обучен. 

неће озебсти. 
() како је снијег бијел! Ја ћу да у- 

песем једну грудву у собу.
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Немој, списе, снијег се топи у топлој 

соби: А ~ | 

O Боже, кад he доћи. прољеће да 

видим зелено лишће, траву, свакојако 

цвијеће и мале јабуке. 

= 

Ја чујем, као да неко плаче. 

То мора бити какво зло дијето. 

Добра дјеца никад неплачу. 

Светозаре, усекни свијећу да се б6о- 

ље види читати. 

Зашто си тако подерао читанку: 

То је знак, да си несташан. и да не 

чуваш своје ствари; то није лијело. 

Погледај, како је чиста милутинова 

читанка. Оп не меће хљеб свој на њу, 

нити се пгра е њоме. 
Сви кажу, да је Милутин добар и 

нослушан ђак. | 

O Боже, данас је много већа вима, 

лего јуче. 

Tilra ли сад чине дјеца нашег сиро-
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матног сусједа, који је осим тога још 

и болестан. | | за 
VOA 

Дрва немају, да се огрију. обуће не- 

мају. да им ноге He зебу. | 
O јадна дјеца, како их Ja жадим!., 

Е па добро, Владимире, кад их жа- 

лиш, а ти им помози. А 

Ја бих радо то чинио, али немам. 

Оно мало пара, што сам скупио био, даб 

сам јуче другу моме Радовану, који је 

плакао у школи, што му је отац сиро- 

мах па нема одкуд да му купи читанку. 
Ти си добро учинио, сине мој. Ја 

познајем Радована, он је добар ђак; отац 

му је заиста сасвим сиромах. 

Ево ти један новац; отиди у кућу 

сусједа нашег, па му подај. | 

Што си тако жалостан, Милане, шта 

ти је: 
Како да не будем жалостан. Једно 

јијете пстукло је наше песто тако јако, 

а је дуго вријеме јаукало. Јадно песто, 

=
>
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мора бити, да је сво испребијано, кад 
„ је онако страшцо јаука 10. 

Те Je Mopano неваљало какво дијете 
бити. Жао ми је, што нијесам прије до- 
шао, „ја бих га каштиговао за то. Као 

„што њега боли, кад га ко туче, тако 
исто болни и пса. Пред мојим очима она 
су дјеца одвећ зла, која псе, мачке, птице 

и другу животињу без икакног узрока 
туку и муче. Њих би требало онако ка- 
знити „“ као што је пекад Максим син 

сусједа нашег, кажњен. 
А како је кажњен био Максим, и 

зашто 2 

Максим је у цијелом селу нашем по- 
знат бно као зло дијете, Његова је нај- 
већа радост била тући животињу, коју 
је на путу сретао. 

Једанпут упрегне он свог пса у ко- 
лица, која је камењем натоварно био, па 
га онда потјера да вуче; но пас не само 

да није вукао колица, него их ни с мјеста 
није могао кренути; тако су тешко на- 
товарена била. Максим се разљути, миз 

r 

f - 

ве
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слећи, да га пас не слуша џа гато Hehe 

да вуче, те га стане немилице тући, да, 

је јадно живинче из свег гласа у раикало. - 

У том дође отац Максимов. Сурово по- 

ступање максимово "е исетом наљути га, 

и он одвуче Максима до једнијех' колд,. 

па упрегнувши га поред руде, заловједи 

му, да вуче кола. Максим не могаше пи 

кренути кола, а камо ли вући. Сад га. 

стане отац шибати, и Максим од бола 

почне јаукати исто онако, каошто је 5 

мало прије од његовијех удараца исето 

јаукало. 

„Не више, слатки отац; ако Бога" 

знаш!“ мољаше се Максим кроз плач. 

- 

„А што ти нијеси пеа послушао, кад 

те је молио, да га више He тучеш: дар је 

њему мило било, што си га ти онако 

мучио“ Као год. што сад тебе боли, тако 

је и њега бољело, као год што ти не- 

волиш, да тебе ко туче, тако истом пас 

то неволи. Нек ти оно за пауку служи 

док TOA CH жив, па да ни какно створење 

осткје пе мучиш. 



Шта је данас: 
Данас је недјеља, 
А сјутраће | 

Ојутра ће бити понедјељник. 

A прекосјутра; = < 
Прекосјутра ће бити уторник. 

А. послије уторника: : 

Сриједа. 

А- послије Сриједе: 

Четвртак. 
А. послије четвртка: 

Петак. 

А послије петка: 

(Јубота. 

А послије суботе доћи ће опет не- 

дјеља. 

· Колико има свека дана: 

Има: недјеља једап, понедјељник два. 

уторник три, сриједа четири, четвртак 

пет, петак шест, субота седам. 

У недјељи дана или седмици има свега 

= 

седам дана, 
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Божидару је било само шест година, 
па је већ знао читати и писати, Он се 
свагда рано дизао, и чим је с постеље 

устао, прва му је брига била, умити се. 

очешљати cem Богу се молити. У школу 

e први долазио, сједио је на евом мје- 

ету мирно, м слушао поучења учитељ- 

ega. Кад га је учитељ прозвао, устајло 

је семјерно, на питања његова одговарао 

је јасно, и учитељу свакад у очи гледао. 

Учитељ је волио Божидара; | ер ко 

неби тако доброг ђака волио; Он та је 

евуда похваљивао, и осталој дјеци гово- 

рио, да се владају као он. Родитељи 

ббжидлрови били су врло ерећни, што 

им је Бог тако вреног сина дао. 

У једном мјесецу колико има седмица: 

Четири седмице. 

Ево ти календара па гледај. 

Једна година има дванаест мјесеци. 

Како ес зове тих дванлест мјесеци“ 

Јануар, један; Фебруар. два; Март.
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три; Април, четири; Maj, пет; Јуни, 
| шест;, јули, седам; Август, осам: Сен- 
Темб ар. девет; Октобар, десет; зтевеновр 
једанаест; Децембар“, дванаест. 

= — = ___ = 

· Јануару зима је. Снијег пада. Мраз 

је. Нема нимало лишћа на дрвима Све 
· je смрзнуто. 

“ 1772, 
– 

Дјеца се тоциљају. Узми се на ум, 
Драгутине, да не паднеш и неубијеш се. 
Може бити лед није дебео. Ако се п)о- 

рали, можеш пропасти и утопити се. 
У Јануару су кратки дани а дуге ноћи. 

Првог Јануара почиње нова година. 
> овом мјесецу добри земљодјелци 

пзнозе ђубре на њиве, и сију сјеме од 
воћа. Ко је рад да му кокоши преко 
зиме пронесу, нека их храни прженим 
јечмом, мли сјеменом од коприва и 

грожђа. - 

У ~ BOM још је зима. Дан је 
почео мало дужати. Овај је мјесец нај-



F: | 17 

краћи од свију. Он има само двадесет и 
осам дана, а други имају неки тридесет, 

а неки тридесет и један дан. 
Поља су јоште пуста. | 
Сад се приправљају земљодјелске 

справе. На крају овог мјесеца крешу се 
дрва, чисте од гусјеница и пресађују. 
Ако вријеме допушта, сад семоже сија- 

ти спанаћ, пертун, жута репа, иривећ 
ротква, лук, салата. 

—— а 

У Марту још није топло, али се сни= 
јег већ отопио, и зима је блажија, Баш- 
човани већ почињу радити. 

Земљодјелац оре. Сад се сије јечам, 
јарица, сва варива, а тако и лан, и ко- 
нопље, и дјетелина. Око Благовијести 
одгрћу се и режу виногради. 

Гле, како вјетар јако душе. Држи се 
добро, јер те може свалити. 

Деветог Марта почиње свакад прољеће. 
Ево малијех јагањаца! Какав је оно 

цвијет: Го је љубичица. 
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У Априлу птице почиљу пјевати. Ла- 
ставице су већ: дошле, оне нам предка- 
зују прољеће. Дрва,су искићена цвијетом. 

У Априлу треба 'да је сав прољећни 
усјеп посијан. Сад се чисте ливадс; ди- 

ње и лубенице сију, а јесенас посијана 
зелен, као: першун, мрква, целер, раса- 
ђује. Кад се крбне лист бијелога дуда. 
ондА треба сјеме свилених буба метну- 

ги ARG се леже, n 

2 овом мјесецу често киша пада. А 

гле, у исто гријеме и супце сија, Ko 
„Pre, (0) кико је лијепа! 

Чујеш ли кукавицу како кука! 

— 

Мај мјевец врло је пријатан. 
Ово ја нпајљешшви мјесец у години, 

Сад нијс више зима, 3 није врло ни нру- 

кина. 

(јад će извози ђубре на земљу, гдје 
пе се на јесен жито посијати и кад мје- 

cel, опали. растуре се по њиви и звора- 
Bu. Ако се јарица у траву силни, треба
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је српом покосити. Сад се виноград пр- 
ви пут копа, лова сади, изданци одкидају, 

кромпнр сади, духан -расађује, кад је од 

четири листа. Кад је лијепо вријеме on- 
це се стригу, а и јагањци одбијају. 

Ајдемо у поље. Гле, шта је шарених 

лептирова! Ево ђурђице, божура, љуби- 

чице. О како сво поље. лијепо мириши! 

Ајдемо поред ове. ливаде. Како је зе- 

лена! Зашто ће оволика трава; : 
Она је зато, да се хране коњи, кра- 

ве, овце, мали јагањци и козе. 

Зи i 

1 

Сад долази Јуни. 
У сред овога мјесеца вријеме је пре- 

красно. Нема облачине. Тихи вјетрићи 

разблажују врућину преко дана, i 

Устај Светоличе; нетреба сад дуго 

лежати у постељи. 
Ено Ранка гдје оштри косу. Он ће 

данас косити траву. Гле, како је оштри 
коса. Немој ићи близу косача, може ти 
More пресјећи. Кад се трава покоси и 

о.



_ 
осуши, бива сијено. Сијено је потребно, 

"да се зими коњи и друга стока храпи, 

кад нестане траве. 

Деветог Јунија настаје љето. 

У овом мјесецу осим што је косидба, 

јоште и лан се чупа, виноград копа, но 

други пут за јесењи усјев оре, репа сије 

a у хладу и епанаћ зимски, салата O 

пресађује, лук гази, заперци с духана 

тријебе, пупољци калеме. 

Сад је Јули. 
„ О како је врућина! Киша није ода- 

вно подала. Треба пољевати башчу да 

непропадне зелен. 

Ајдемо под оно дрво у хлад. Гле, 
шта је пчела на овој лини. Оне овдје 
купе из цвијећа мед и восак, па га носе 

у своју кошницу. 

Ево једног потока. Дај да се купамо. 

Вода није дубока. 
Ајде да обиђемо њиву, да видимо, 

је ли жито узрело. Греба донијети оштре
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српове па пожњети жито, јер је сазрело. 
Узми један клас, па га потрљај мало. 
Ето то су шиенична зрпа. У класу по- 
слије ништа не остаје, и од њега и ста-. 
бла бива пљева и слама. Кад се жито 

просуши, онда се веже у снопље, послије 

се садјене у крстине, а крстине садјену 
+ 

се у стогове. Пошто се жито оврше он- 
да се овије и самеље/ и тако постане 

брашно, а од брашна се мијеси хљеб, 

погача и колачи. = 

У овом мјесецу почиње жетва, купус 

се окопова, лозе вежу и валамају, диње 

HM лубенице сазријевају, а и крупњају 

кад им се врхови на вријежи заломе. 

Сад се и калами,а врло родна дрва 
подупиру, да се неполоме. Сјеме свиле- 

них буба купи се. 

__У мјесецу Августу већ није тако ве- 

лика врућина, Особито изјутра и пред 
_ вече. 

____ Како је лијепо и тихо вече и мјесе-
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чина као дан. Како је издаље лијепо слу- 
шати пјесне, што-жетеоци пјевају, који 
по' хладовини жању! 

Гле, већ грожђе прилично прошара- 
ло се; биће га доста зрелог о Преобра- 
жењу. 

У овом мјесецу њиве се за жито, гдје 
је потребно, и потрећипут ору н ђубре. 
Конопља се чупа, црни лук вади, диње 
и лубенице бору; салата расађује духан 
по сухом времену у нече, пријс росе 
бере. Калеми, који се нијесу птримилдн, 
могу се сада напово калемпти. 

Сад долази Септембар. 

Дани су у овом мјесецу већ крићт 

Врућина је много попустила; но нријеме 

је јошт пријатно. 

Олушајте ловца гдје пуца. Ено гдје 
паде једна птица. Каква је то птица; 

Ајде да видимо. О сирота јаребица, сва 
је у крви. 

Радоване, донеси ми једне љествице.
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Придржи их, хоћу да се попнем на дрво, 
да наберем неколико јабука 

Од јабука гради се'јабуковача и оцат. 

Деветог Септембра, пдетаје јесен. 

У овом се „мјесецу већ око Мале Го- 
спође сије озимица, и отава коси, лозе 

заламају и од многог лишћа чисте, да 

би грожђе лакше сазрело. Око Крстова 
дне већ се спремају пивнице, и оправљају 

се бурад за бербу, која се послије Кр- 

стова дне почиње. Сад се и овце по други - 

пут стригу, а свиње на храну ватварају, 

ако још прије нијесу затворене. 

= 

У Октобру лишће почиње падати O 
дрва. Већ је прилично зв>хладјело. 

Кад беба виноградска прође, онда 

се беру кукурузи, па послије сељаци поч- 

ну орати и сијати пшеницу за идућу 

годину. 
Оад се виногради загрћу, ротква, мр- 

ква, першун, целер, цвекла и т. д. копа 

се из земље и у трап слаже, воћке иско-
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павају и пресађују на друго мјесто, гдје 
· нам се свиди, а и од гусјеница боље 

чисте, него у прољеће. На лијепом сунцу 
млати се, трв и ради лан и кононља. 

Ка .— 

Кад настане Новембар како жа- 
„лосно све изгледа! Лијепи дани прођоше 

сасвијем. Небо је облачно. Вријеме је 
кишовито и влажно. Дрва су сва гола. 
Ми не можемо више ићи у поље да се 

играмо. Ништа за то, ми ћемо сједити у 
врућој соби и читаћемо. Отац и мати 
често ће нам приповиједати. 

У овом мјесецу не треба оклијевати 
"са загртањем винограда. Коме грађа тре- 
ба, сад и идућег мјесеца треба да је си- 
јече. Сад се пчеле од зиме склањају, 

купус у каце меће, остављено за зиму 
воће пребира, да се од трулећег не би 

и друго покварило. Од половине овога 
мјесеца ријетко се што може у пољу ра- 
дити, и за то сада људи плету котарице 
или љесе, а жене преду. Кад је љешше
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вријеме и овог и идућег мјесеца износи 
се ђубре па њиве и у гомиле слаже, а 
гдје је нужно и купи камење по њивама 
и ливадама. Зец | 

Децембтр је пошљедни мјесец у 
години. Онда се Божићу радујемо. На 
бадњи дан сви смо у послу. Мати мијеси 
колаче, сестре спремају ручак за сјутра 
дан, брат сијече бадњљак, отац“ уноси 

сламу. а дјеца за њим несело пијучу, и 

радују се, да ће мед с бадњака лизати. 
Чича чисти прасе и натиче на ражањ. 

Преконоћ, чим пијевац запјева, пушке 
стану пуцати, а прасе се стане пећи. На 

Божић се чееница мијеси. Кад из цркве 

кући дођемо, сједнемо сви ва ручак, и 

весело Божић са полазником проводимо. 

Жена мога оца мени је мати. 
Муж моје матере мени је отац. 
Отац мога оца и отац моје матери 

мени су дједови.
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Мати мога ода м мати MOJO матере 
мени су бабе. 

Брат мога оца мени је стриц. 
Сестра мога оца и сестра моје матере 

мени су тетке. 
Брат моје матере мени је ујак. 

Колико има прста на руци“ 
Један, два, три, четири; Ma четири. 

А који је овог 
То је палац. 

Па козико има снега, 

Пет. 

А колико на другој руци: 

(пет пет, 

Која ти је ово рука7 
То је десна, 

А ono? 

То је лијева. 

Голико има прста на osu? 

Један, два, три, четири, пет, 

Пет на једној пози, H пет на другој. 

То је свега десет,
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Кад. има десет на ногама, п десет па 

рукама; колико то чини спега: 

Десет и десет, то је двадесет, 

а - о ~ a. Џ 

+ 

Колико имаш ногу, „Ђубомирог 
Имам двије ноге, 
Полико ногу има коњ: 
Коњ има четири ноге. 
А колико Kpana? 

Тако исто и крава, и песто, и овца, 

U мачка, и друга животиња. 
Колико ногу има пиле7 

Џиле има двије ноге; тако исто и 

гуска, и ћурка, и патка, и евс птице. 

Шта имају птице вите од нае: 
One имају крила, којима лете; но оне 

пемају руку, као што ми имамо. Ни крвне, 

ни коњи, ни друга стока нема рукт. 

— ~ | | _____ S 

Полико ногу имају рибе, Милугине: 

Рибе немају погу. 

Па како ходе оне:
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Ја незнам. 
Оне пеиду него пливају и живе У 

води. Кад лијесу у води, оне не могу 
живјети. Мјесто"ногу оне имају пераје, 
којима иливају. 

Ilac лаје. 

Коњ хрже. 
Свиња рокће. 

Нрасе цичи. 

Пијевац кукуријче. 
Мачка мауче. 

Во ђриче. 

(»вца блеји. 

Вук урла. 

Игаба крекеће. 

Врабац цвркуће. 

Скакавац цврчи. 

Јаре дречи. 

Гавран грокће. 

Врана гаче. 

„Лисица лаје. 

Змија пишти,



Ћурка кауче. 
Голуб гуче. 

Гуска шиче. 
Човјек говори. 

Које је вријеме Светоличе% 
Оад је управо подне. 
Е добро. Гдје је сад сунце: Окрени 

се управо к њему и погледај га. Ово 

упамти; ако се лицем окренеш сунцу. 
кад је подне, онда је на страни оној, 

· каје је сунце, југ. ( лијеве исток, с 

десне запад; а за леђима сјевер. 

Кад се пак окренеш лицем оној страни 
одкуд сунце излази, онда је то пред то- 

бом исток, с десне је стране југ, с ли- 

јеве сјевер, а за леђима запад. 

Ако човјек не може бити лијеп и 
богат, као што би хтјео, може бити до- 

бар и поштен. 
Без здравља нема богатства.



Без муке нема науке. ' 
' Без алата нема заната. 
ђлижа је кошуља, него хаљина. 

· Бог зна шта је боље. 

Бог ником дужан не остаје. 

Бог се брине о сиромасима. 

Боље виде двоје очи, него једне. 
Боље је вјеровати својим очима. него 

туђим ријечима. 
Боље је дијелити, него просити. 

Боље је поштење у сиромаштву, него 

богатство без поштења. 

Боље је своје јаје, него туђа кокош. 
Боље је e мудријем плакати, него с 

лудијем пјевати. 
Бољи је цри комад, него празна торба. 

Вино и мудрога полуди. 

Више виде четири ока, него дна. 

Више је људи помрло од јела и од 

пићи, него од глади и од жеђи. 

Волим да ми завиде, него да ме жале. 

Врана врапи очн невади. 

Гвожђе ваља ковати, док је вруће. 
Гори је зао језик, него оштра сабља.
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Добар газе далеко иде, а зао још 
даље. " 

Док ce човјек сам неосрамоти, не 
може га нико осрамотити. 

Док се човјек чува, и bor га чува. 

Док је дрво: младо, можеш га сани- 

јати куд хоћеш. 
За злато хрђа непријања. | 
Здравље је највеће благо овога свије га, 

Испред Бога неможе се никуда. 

Кад се прасе наједе, оно корито пре- 

вали. 

Кад с лукавим човјеком посла имаш. 

пази на себе. 

Кад човјек тоне, онда се и за врело 

гвожђе хвата. | 

Како удробиш, онако ћеш и кусати. 

Ко добро чини, не ће се кајати. 

Ко зло чини и дочекаће га. 

Ко на туђи посао пази, евој зпбо- 

равља. 

Ко незна слушати, незна ни зано- 

виједати. 
Ко радо лаже, радо и краде,



7 Ко се другоме зашто руга, оно ће 

му доћи на врат. 
Ко се од људу крије боље да га није. 

ho тражи веће, изгуби и оно из вреће. 
Ко тражи хљеба преко, погаче, же- 

љеће и овсенице., Је. 

Ко у љето неради у зиму гладује. 

Кукољ ваља #3 корјене исчупати. 
Лијепа ријеч гвоздена !врата отвара. 
Луд се са свијећом нетражи. 

Матора дрва педаду се пресађивати. 

· Мирно срце Бога моли, а немирно 
сузе рони. 

Мучније је сачувати, него стећи. 
Неваља свакој птици кобац бити. 

Некаже бака како је сан снила, него 

како је по њу боље. 
Није свака мука до вијека. 
(Од ината нема горег заната. 

()д кара глава неболи. 
(од човјека ништа се није отело. 
(гето проклето. 

Нас који много лаје, неуједа. 
По поруци вуци неједу меса.



·_ . Прав се смије, а крив се крије. 
| Просјачка Торба свагда је празна. 

Ради као да ћеш сто година живјети, 
а моли се Богу, као да ћеш сјутра у“ 
мријети. | 

Раздрта врећа | не може се напунити. 
Свака птица би свом гнијезду јача. 
(Сваки циганин свог коња хвали. 
Тврд више даје, а лијен даље каса. 
Тешко томе, ко памети нема. | 
Тешко је шуту е рогатим бости се. 
Туђи нокти свраба нечешу. 
У какво коло дођеш, онако и играј. 
У лажи је плитко дно. 
У туђој руци евагда је комад већи. 
Хитар буди што чути, а тих говорити. 
Хитар одвише, срећу прескаче. 
Чега се мудар стиди, тим се луд по- 

 поси. | i j 
Чија сила опога и царство. 
Човјек се по бесједи познаје. 

Што год ко чини, све себи. 

4 Што данас можеш учинити, неоста- 

вљај за сјутра. i 



54 

ИЈто желиш да ти други чини, чини 

и ти другоме. 
Што ко мисли, о оном и сања, 
Што је више јаја, то је гушћа чорба. 

Једна ласта нечини прољећа. 
Једна штета сто грјехова. 

Једна шугава овца цијело стадо оштуга. 

== 

— = — 

O како је лијепо вече! Погледај на 

ону страну, Велимире, видиш како сунце 

залази. 
Како је милина еада гледати у сун- 

це! Оно није тако свијетло, као данас 

у подне, кад је на југу било: Онда пије 
могао човјек у њега погледати. 

Гле, како је лијепо небо на оној стра- 

ни, гдје сунце залази. Ено половина сун- 

ца већ зађе. Ено неста и друге половине. 

Погледај сад E истоку, Велилире. Шта 

се свијетли оно иза шуме% Је ли ватра: 

Није, то је мјесец. Мјесец је сад окру- 

гао, јер је пун. Но сјутра на вече. већ 
неће бити тако округао; сваки дан од- 
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сад ће се помало губити, и све ће кас- 

није излазити, док га за четрнаест дана 

сасвим нестане. Послије тога биће мије- 
на, и мјесец ће се наново појавити, но 
врло тапак. Затим ће све више и више 

расти, док до ратнасет дана небуде One 

| пун и округао, бао што је сада. 

· — = 

Једно вече враћао се Милован са сво- 

јим оцем кући. 
Гле, рекне Милован, како је сјенка 

моја велика, рекао би човјек, да какав 

црн велики чонјек за мном иде. 

Твоја је сјенка зато велика, сине, што 

је сунце ниско. Ногледај своју сјенку 
сјутра у подне, па ћеш видјети, да је 

_ много мања. 
| У неким земљама сунце је на подне 
_ људима управо над главом, и ту нема 
"никакве сјенке. | 

Да ти је сунце управо над главом. 
била би ти таква Ру ћина, да је неби 
могао сносити 

| | D* 
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А зашто то, запита Милован оца, га р 

сунце није ближе нама кад силази, него 

кад је високо на, небу: 

Сунце се свагда у једној истој даљи- 

ни од нас налази; али је оно топлије, 

кад је над нашом главом, зато, што он- 

да сви зраци његови управо на нашу 

главу падају; пред вече пак и у јутру 

зраци сви падају на нас са стране, зато 

је сунце блажије. 

Љубомире, опомињеш ли се како је 

твоја мати прије неког времена метнула 

оне бубе на љесу, и давала им дудова 

лишћа за јело. Ајде да видимо шта раде. 

Гле, бубица нема више па љеси, оне 

су ваљда одмилиле. Но, гле, на гранама, 

овим пуно чаурица: 

Раствори, „Ђубомире, једну чау рицу, 

може бити наћићеш у њој бубу. 

Ево једног црва, у овој чаурици. 

Црв је тај, „Љубомире, она иста бу- 

ба, коју је мати дудовим лишћем храни- 
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ла, а чаурица опна није ипшта друто, не- 

го свила, коју је иста буба начинила, па 

се у њу увила. Метни сад неколико ча- 

урица на парче хартије, па' ћеш видјети 

до који дан, шта ће е њима бити. 

Гле, чаурице отворене, а мјесто пр- 

ви миле неки бијели лептири, Откуд 0- 

ви лептири да уђу, кад је соба била зат- 

ворена“ Ево како је то било. Црви су 
се претворили у лептире, и ово су пра- 

вне оне љуске, одакле су лептири изи- 

шли. Тако сви лептири постају. 

О како је лијепо гледати како се сун- 
це paba! Чујеш , како му се птице радују. 
и како га пјеснама својим поздрављају“ 

Сунце је најљепше од свију звијезда. 
Но оставимо љепоту љегову на страну. 
Шта би било од нас, да није њега; Ми 
неби имали ни свјетлости ни топлоте. 
Свагда би била помрчина, и зима би 

вјечно трајала. Без топлоте сунца биље 
_неби расло, никакав род неби сазрео,



55 

и ми би морали скоро умријети. Гоплота 
и евјеттлбст врло је нуждна за наш жи- 
вот. Зато треба да благодаримо Богу, 

створигељу свију ствари. 
Шта мислиш, Светоличе, јели сунце 

округло 7 Јест заиста. Оно је округло 
као каква јабука или лопта. И наша је 

земља округла. Ги мислиш, може бити, 

да се супце миче, и да се час подиже 

час спушта. Није тако. Земља се наша 
окреће, а сунце стоји на једном мјесту. 
У окретању овом, сунце сваки дијел 
земље наше освјетљује и грије. Отуда 

бива Кој нас љето ги зима. 

'Вемља је наша врло нелика, но сун- 

це је од ње много и много веће. Нама 
се чини, да је оно мало, зато, што је 

далеко од нас. 

___М мјесец је врло лијепа звијезда. 

Његова сјетлост није тако јака, као сун- 
чана. У њега може човјек гледати а да 

му се очи не засјене. Кад је мјесечина 
може се ноћу путовати, као и дању. 

И мјесец је врло неликка звијезда,
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но мањи је од наше земље. Он је много 

олиже к нама, него сунце. | 

Видиш ли множину онијех звијезда 

што се блистају по цијелом небу, као 

драго камење. О како је то лијепо гле- 

дати!" Све те звијезде тако су велике, 

као што је наша земља, и још много 

већа. Опе су тако од нас. и једна од 

друге удаљене, да се то измјерити немо- 

же. Бог је све то створио, и он једини 

еве зна и све види. 

–— — 

Драгутине, ти сад прилично добро 
знаш читати. Ако се и одсад будеш тру- 

дио, као што си досад, ти ћеш скорим 

временом моћи читати велике књиге. 

Ја ћу сад да ти причам једну причу о 
три мала ђака, а послије даћу ти да чи- 

Tam неколико лијепих прича, које је је- 

дан учитељ својим ученицима у школи 

причао. Слушај сада причу о три мала 

ђака.
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Првом ђаку било је име Петар. Ка- 
зивали су ми, да није никад изостајао 
од школе, и да је радо читао своју чи- 
танку. У свом разреду он је био први 
ђак. Стриц његов, који је у другом се- 
лу живио, донесе му један пут један ве 
лики колач на дар. Петар је скакао од 
радости и није чекао да му се један ко- 
мад одреже, него је објеручке колач 
ечепао и почео нагло јести. ВЗвоно школ- 
ско зазвони. Петар потрчи у школу 38- 
једно с колачем у руци: Цијелијем је 
путем јео, и једва је чекао да из школе 
изиђе, па је послије опет јео, докле га 

није појео. Сјутра дан кад се пробуди 
трбух га је јако болио. Отац и мајика 
петрова уплаше се и пошљу по љекара. 
Док су овога нашли, Петар се претурао 
и јаукао, да се далеко чуло: Кад је по- 
слије два дана у школу дошао, другови 
његови смијали су му се, што је био 
онако лаком.
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Другом ђаку било је мме Марко, и 
он се врло добро учио, као и Петар. 

Један дан пропис је тако чисто и лије- 
по написао. да му је мати један велики 
медени колач купила. Марко узме колач, 

па помисли у себи: „ ја нећу бити бу- 
дала, као Петар, па да сав колач наје- 
данпут поједем, него ћу га јести помало, 
ua ће ми дуже трајати,“ зато одломи 

једно парченце и поједе, а остало за- 

твори у свој ковчежић. Сјутрадан от- 
вори ковчежин, одломи опет једно пар- 
че, па наново затвори ковчежић, Кад је 
четврти дан дошао, да по обичају свом 

опет једно парченце одломи, нађе свој 
колач, који није ни пола поједен био. 
сав иљеснив, тако, да га је морао баци- 

ти. Марку је било то врло жао и пла- 
као је. 

Трећи ђак који је у исту школу и- 
шао, звао се Милутин. Послије испита 
школског, на ком се Милутин врло до-
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бро показао, купи му мати велики колач. 

Милутин скупи своје другове на им рекне: 

„ја имам један велики колач, дођите K 

мени да једемо: И тако сво друштво 

милутиново сједне око колача. Милутин 

одсијече једап велики комад, па га раз- 

дијели друговима. Ово ћемо еад појести, 
рекне он, а ејутра ћемо што остане. По- 

слије се играо Милутин и цијело друш- 

тво његово, и сви су били весели. У 
исто вријеме.уђе просјак изненада у дво- 

риште са гуслама. Он је био слијеп. 

Кад је почео гудити, сва се дјеца скупе 
око њега. Милутин опази, како су стар- 

цу, док је свирао, сузе из очију текле 

и рекне: „добри чича, зашто плачеш:“ 

„Гладан сам, сине, одговори му нросјак; 
Tap сам, немогу радити, да парче хљеба 

заслужим, а никога до Бога немам, ко 

би ми дао који залогај хљеба.“ Милутин 
ништа нерекавши, отрчи и донесе оно 

што му је остало од колача, који је ми- 

селио сјутра појести, па га пружи старцу 
M рекне: „ево, чича, колача, једи од ње;
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га.“ „Гдје је, сине, одговори проејак, ја 
• , 

невидим јер сам елијеп.“ Онда Милутин 

метне му колач у торбу. Старац ra e 

веселији, него да је десет колача појео. 

· 

Који је најбољи од ова три ђака: 

Петра, Марка и Милутина: 

Милутин је најбољи. 

ЈОСИ Ф. 

Праотац Јаков имао је дванаест синока, 
али му је најмилији био Јосиф, кога му је 

првог Рахила родила. Он му је најприје као 

маао дијете омилио, а послије га је и зато 

волио, што је врло добар био. То је био узрок, 

да га јен љешше једном одјепуо, него осталу 

му браћу; па су тога ради браћа на њега омр- 

вла. Доцније ову омразу јоште већма распали 

један сан, што је Јосиф снио и својој ораћи 

приповједио. Он је снио, да је с браћом у по- 

љу пшенично снопље везао, и да су се сно- 

кочи браће његове клањали његовим снепо-
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"вима. Други пут казивао им је, како је снио 
да му се клања сунце мјесец и звијезде. Овај 
сан већ није се допао ни његовом опу, јер 
га ја прекорио, говорећи му „шта, зари ја 
и твбја мати и твоја браћа да се клањамо 

теба2“ о опет зато Јаков је у себи проми- 
шљао, да у томе може бити и што истине: 
јер је у она времена Бог људима и кров сно- 
ве своју вољу кавивао и будућност откривао. 

Јосифова браћа не бијаху баш тако добра, да 
се могао отац на њих у свачем ослонити, пак 
вато је он често ивашиљао Јосифа, да види. 
шта раде. Ово је још већма навукло на Јо- 
сифа мраост његове браће, пак је било посли- 
је MW узрок његовог страдања, зли касније и 
његове славе. Отац његов пошље га једном 
у планину, да обиђе браћу, која су тамо сто- 
ку чувала. Кад браћа издалека смотре Јосифа, 
онда се почну договарати, да га убију, гово- 

ворећи: „да видимо, хоће ли му се сни испу- 

нити.“ Али најстарији брат, Рувим, који је био 
милостинвијега срца, намисли сачувати брата, 
те им рекне, да ће боље бити, да непролије- 
вају крви, него да га баце у једну јаму, која 
се тамо налазила, и из које, он је мислио, да 
га послије извади. 

Браћа на то пристану. и баце Јосифа у јаму; 
али мало послије кад прођу туда неки исма-
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илеки трговци, a један од Јосифове ораће, коме 

бијаше име Јуда, рекне, да Om боље било, кад 

би га продали тијем трговцима, него да оидје 

у јами од глади скапље. И тако изваде браћа 
Јосифа из јаме и продаду га ва двадесет сре- 
брника, а послије закољу једно јаре и у ње- 
гову крв замоче хаљину Јосифову, па пославши 
је онако крваву оцу, кажу, да су је у лугу 

нашли. Ко ће описати жалост Јакова, кад је 

видио крваву хаљину свога сина Јосифа. (Он 
није могао ни помислити, да су му браћа ка- 
кво зло учинила, вего је тврдо држао, да га 
је каква звјерка растргла. (Он је много и дуго 
тужио и јадиковао. 

Трговци, вад дођу у главну варош Ееппта 

(Мисира), продаду Јосифа једном цлреком ве- 

ликашу, но имену НПентефрију. Овај брзо по- 

ana, да је Јосиф паметан и добар младић, па 

зато постави га за настојника над цијелим 

својим имањем. 
Но још није било прошло вријеме патње 

ва Јосифа, Кад се могао колико толико утје 

итл својим добрим стањем, туђе неваљалстио 

баци га у вло. У Џентефрија била је жена 
_ бевобразпа, која је хтјела канести Јосифа на 

гријех. На кад је виле пута покушанала то 

_ учинити, а Јосиф, кло поштен и богосојажљив 

"младић, на то низ хтјео пристати; она сена
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њега разљути, па гл код свога мужа опадне, 
као ·бевобразног момка, те га Пентефрије баци 
у тамницу. 

Али Бог добре људе неоставља. Тамничар 
за кратко вријеме упиди, да Јосиф пије као 
остали сужњи, и зато му повјери, да пази на 
остале. Ча скеро доведу у тамницу два царева 
великаша, од којих је један био настојник над 
јелом, а други над пићем царевим, и тамни- 
чар преда их Јосифу. Једног дана ватече Јо- 
сифФ ову двојицу врло невеселу, и запита их, 
због чега су се тако снуждили, и они му кажу. 
како су обојица нешто снили, а немају никога, 
ко би им казао, штато значи. Јосиф им на то 
рекне: једини Бог aa, шта вначе снови; али 

опет приповједите ми ви ваше снове.“ 

Тада ounj, што је Ono над царевим пићем, 

папочне: „ја сам снио, преда мном један чокот 
са три лозе; и чокот напупи, пропвјета'и са- 

зре; ја ватим узмем Фараонову чашу, наберем 
гроша, исциједим у чашу и поднесем је Фа- 
раону.“ Бог је дао Јосифу, да може знати про- 
тумочити тај сан, пак зато одмах он и одго- 
kopu: „три лозе јесу три дана. За три дана 
ће се тесе Фараон опоменути и повратиће те 
на пређашње твој> мјесто, да му опет служиш 
пиће, као и прије,“ „Ади,“ настави он даље, 
„сјети се и мене, кад теби буде добро, и про-
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говори добру ријеч зл мене Фараону, да MO 

пусти из тамнице, које сим допао без криви- 

це.“ Ватим почне свој сан казивати онај, што 

је био над цлревим јелом, говорећи: „ја сам 
__ снио, да сам носио Ma глави три бијеле ко-- 

тарице, и у најгорњој бијаше свакојакијех ко- 

__ лача за Фараонпа, и птице слијетаху на кота- 

__ рицеи јеђаху из њих.“ Јосиф овоме одговори: 

|__„три котарице јесу три дана. Ва три дана 

___Фараон ће тебе објесити, и птице ће јести 

li месо с тебе,“ 

И заиста послије три дана Фараон славећи 

дан свога рођења, сјети се и ове двојице у 

тамници, и онога, што је бпо настојник над 

пићем, поврати на своје мјесто, да му опет 

служи; а онога, што је настојавло над јелом, 

објеси. Но онај, што је своју службу добио, 
заборави на Јосифа, те овај остане још двије 

године у тамници. Али Јосиф је внао, да Бог 

доорог човјека нсоставља, пак је своју суд- 

_ бину трпљиво сносио. 

Послије двије године сни Фараон један сан, 

који му нико незнаде казати, шта вначи. Сад 

се онај, што је био над царевијем пићем, сјети 

Јосифа, и приповједи Фараону, како је љему 
_н ономе другоме, што су га објесили, кад су 

_били у тахвици, сан ногодиг. И тако Јосифа 

одмах изведу пред цара. 



Кад цар рекне Јосифу, како је он чуо за 
његову мудрост у тумачењу снова, Јосиф му 
смјерно одгдвори, да CH то тако исто незна, 
као и други људи; али да ће му Бог дати на 
знање, шта је Фарлону предкавлдо и да ће то 
бити Che добро. Šarm цар стане казинати: 
„Онио сам, да стојим на обали Нила (вода, 
која тече кроз Египат). Наједанпут изиђе из 
воде седам лијепијех дебелијех крава и почну 
пасти по обали, Мало ватим изиђе другијех 
седам мршавијех и гаднлјех крава, каквијех у 
цијелој вемљи видио најесам; и ове мршаве 
поједу оно седам дебелијех, a опет остану онако 
мршаве, као што су и прија диле. Затим се 
пробудим, али одмах опет заспим и сним други 
сан. Из једног стабла израсло бјеше седам кла- 
сова великијех и једријех. Послије тога wapa 
сте још другијех седам малијех и штуријех. 
И ови штури поједоше седам једријех.“ 

зосифФ одговори: „обадва сна једно исто 
еначе, Бог предкасује цлру , шта је намислио 

учинити. „Седам деоелипјех крава и седам једри- 

јех класова јесу седам роднијех година; а се- 
дам мршавијех крава н седам штуријех кла- 
сова јесу седам гладнчјех година. Доћи ће 

седам роднијех година и за њима другијех се- 

дам гладлијех година у цијелој земљи. А што 

си тако узастопце обадва сва сва уснвио, то“
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значи, да ће се то наскоро догодити. Зато, 
рече, добро бп било, кад би ти, царе, потра- 
жио једног мудрог човјека, те поставио га над 
цијелом вемљом, да ва седам роднијех година, 
од свакога у цијелој земљи узме пети дијел 
жита и снесе у житница, па кад дођу гладне 
године, да даје народу да непомре од глади.“ 

Ове ријечи јосифоне допадну се и Фараопу 

и његовим великашима. Али оно чему се Јо- 
Ču најмање надао, сад се догоди. Цар се 
окрене великашима и рекне: „гдје би нашли 

таког човјека, у коме би дух божји биог“ А 

затим окренувши се Јосифу рече: „кад је Бог 
то све теби показао, то нема никога другог 

од тебе равумнијег и мудријег. Вато ја те по- 

стављам над мојом кућом, и твоју ријеч сваки 

_ да слуша; само царски престо ја вадржавам 
__за себе, а теби предајем управу цијеле вемље,“ 

И скине прстен с руке и преда га Јосифу, и 
_ обуче га у бијелу господску хаљину, и објеси 

| му влатну верижицу о врат. Па и то не буде 

царска кола и ваповједи својим слугама, да 

_ вичу пред њим народу: „клањајте сој“ 
__ Непрође много, а снови се цареви исиуне. 
Наступи; најприје седам родвиј ex година и Јо- 
no сваке године пети дијел жита у цијелсј 
земљи снесе у житнице, које је свуда био по- 

4



дигао. Послије тога наступе и гладне године 

па одмах и сва окољина Египта почне стра- 
дати од глади. Та невоља постигне mw Ханаан- 

ску, гдје је Јаков са својом породицом живио. 
Вато чувши он, да у Египту има хране, по- 
шље својих десет старијих синова, да жита 
купе, a Бениамина задржи код себе. Кад браћа 

Јосифова изиђу пред Јосифа, да би показала 
своју покорност и поштовање, падну ничке 

пред њим. 

· Ма да они Јосифа познали нијесу, он је 
њих одмах повнао. И гледајући, како су му 
се поклонили, сјети се онога сна, што је још 
у своме завичају снио, и гбог кога су се браћа 
на њега ражљутила. Но он се нехтједе пока- 

вати ко је, него оштро, као да незна еврејског 

јевика, преко толмача, запита их египатски: 
„ко сте ви, и одкуда стег— Они му одговоре; 

да су добри људи из земље ханаанске, и да 

су дошли да купе жита. „Ви сте уходе, рекне 
им Јосиф, и дошли сте овамо да провидите 

земљу!“ Onu My сестану клети, Aa cy поштени 

људи, да их је било у оца дванаесторица, да 
је најмлађи остао код оца, а оног дванаестог | 

да су изгубили. Но Јосиф им одговори, да OH 

то He може вјеровати, него да они пошљу. 

једнога између себе да доведо најмлађег брата, 
а друга деветорица ће остати дотле у тамници. 
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Он их стави све у тамницу. Али послије три 
дана дозове их опет преда се и рекне им, да 
није рад никоме криво учинити, него ће њих 
деветорицу пустити кући, а само једнога у 
валогу вадржати, док недоведу најмлађег бра 
та; и ya то припријети им, да ће сви извги- 
нути, кад дођу други пут, ако га недоведу. 
Сад се они сјете, како су се огријешили, што 
су учинили онако с Јосифом, јер их сад тога 
ради Бог каштигује. Они су то међу собом 
еврејски говорили, а нијесу внали, да их Јо- 
cuo разумије, а овај се на те ријечи на страну 
окрене и ваплаче. Потом заповједи да Симеуна. 
дред њима свежу и у тамницу баце, а остале 

| отпусти кући, 
___Јаков, видећи, да му је још једнога сина 
нестало, побоји се и за Вениамина, па изнај- 
прије немишљаше дати, да га воде. 

И сама браћа нијесу гнала, шта ће чинити, 
| и како ће опет у Египат ићи. 

Али кад глад овлада, немадне се куда, него 

Јаков оправи и Вениамина с осталима, и по- 
_шље по синовима многе дарове Јосифу, као 
египатском великом властнику, да би његовој 
дјеци милостив био. 

_ Кад браћа изађу пред Јосифа, овај лијепо 
их прими, запита 88 очино здравље и упита 
=. да ли је то најмлађи брат, У томе једва 

4* 
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се могао уздржати од сува и отиде у другу 

собу и исплаче се. | 

Кад се толико поврати, да му се пије могло 

познати, да је плачан, врати се натраг к њима, 

и заустави их на ручак. Но браћа се вачуде, 
кад виде, да су их тако метнули да сједе ва 

ручком, како је који од Kera старији био, им 

то им буде врло мило. 

Послије нареди Јосиф, да се вреће житом 
напуне, а у Вениаминову врећу заповједи, те 
се метне једна сребрна чаша. Браћа се сју- 
"традан са својом стоком и житом весела крену 

кући. Но тек што су они иза града изашли 

били, а човјек Јосифов их стигне, и почне 

викати на њих, како су неблагодарни и како 

су његовом господару за добро Bam вратили, 

и чашу му украли. Они се нађу у чуду, чу- 

јући ове ријечи, али знајући, да нијесу криви, 
почну се одговарати, да еу поштени људи, и 

рекну му, да слободно потражи у њих чашу, 

пак ако је у кога нађе, нека их сене до једло- 
га вароби. Али какав их страх обузме, кад се 

у веннаминовој врећи чаша нађе. Од муке pag- 
деру на себи хаљине, и сви се врате с чопје- 

ком јосифовим. И кад се Јосиф на њих оси- 
јече, како су се усудили украсти његову ча- 

шу, онда Јуда проговори: „шта ти се имамо 

правдати, господару! Бог вна, да смо ми јако
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згријешили, пак сада хоће да нас за наше пре- 

ђашње гријехове овако каштигује. Ево и нас 
и овога, код кога се чаша нашла, пак одсад 

нек смо ти робље!“ Јосиф им одговори, да он 

тога нетражи, али да ће онога, у кога се на- 

шла чаша, као роба код себе задржати а оста- 

ли да могу ићи оцу своме. На то прихвати ри- 

јеч опет Јуда, говорећи: „господару, ако се ми 
други вратимо оцу, а брат наш не пође Cc Hš&- 
ма, наш ће стари отац умријети од жалости. 

Ја сам се подјемчио за њега оцу, и рекао му, 

ако га недоведем натраг, да ми довијека не 

буде просто. Зато молим те, господару, 98- 
држи мене дати будем роб, а само пусти брата 

мога; јер ја невнам како ћу бев њега пред оца 

изаћи, како ли гледати очеве јаде.“ 

Јосиф се овијем говором тако потресе, да 
се више није могао устегнути, пак заповједи 
египћанима, да изиђу на поље. Сад бризне 
плакати и проговори им: „ја сам Јосиф; је ли 
ми још отац у животуг“ Браћа се од страха 
укоче на ове ријечи, и ништа незнадну про- 
говорити. „Ходите овамо!“ рекле им Јосиф, и 
они му приђу ближе, „Ја сам Joca, брат ваш, 
настави он, кога сте ви у Египат продали. 
Али небојте се, да се ја тога ради љутим на 
вас, јер Бог је то тако наредио, те сам ја 
авамо доћи морао, да свију вас живот сачу-
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wa. Јер осим ове двије године, би he још пет 
година глади. Сад — рече даље — идите и ка- 
жите оцу моме до каквог сам господства до- 
шао у Египту, и послије заједно с њиме до- 

bare сви овамо.“ 
Тада загрли брата свога Вениамина, а Ве- 

ниамин њега, и тако се један другоме о врату 
исплачу. Послије се, плачући, изљуби и са 
осталом браћом. И тек сада се браћи одријеши 
језик и разговоре се с њиме. 

Кад глас, да су тамо Јосифова браћа, дође 
и до Фараона, онда се и овај обрадује и по- 
ручи Јакову, да и он дође сасвим у Египат, 
и обећа му дати ва насеље најбољу земљу. 

ватим Јосиф пошље по браћи кола за оца 
с многим даровима, и тако се Јаков с цијелом 
својом породицом, стоком и осталим имањем 
пресели у Египат. И кад се с Јосифом састао, 
који му је на сусрет изишао био, онда је у ра- 
дости загрливши се с њиме, рекао: „сад ћу 
радо умријети, кад су те само видјеле моје 
очи.“ Но Јаков је још седамдесет година жи- 
вио у Египту; и на смрти ваклопио му је очи 
ње'јв најмилији син Јосиф. 

ХРИСТОС ИСЦЈЕЉУЈЕ БОЛЕСТНИКА. 
Исуе Христос дође на празник пасхе. 

у Јерусалим. У Јерусалиму бијаше бања, 
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која се зваше витезда или кућа милости, 
и имађеше пет тријемова, пау овима ле- 
жаше мноштво немоћнијех, елијепијех, 
хромијех, сухијех, који чекаху, да се за- 
љуља вода. Јер анђео божји слазаше у 
одређено вријеме и замућиваше воду, па 

ко би први затим ушао у бању, одмах 

би оздравио, ма да је од какве болести 

боловао. И ту бијаше један човјек, који 
тридесет и осам година болестан бјеше. 

Овога кад видје Исус гдје лежи, и разу- 

мје од колико је година болестан, рече 

му: „хоћеш ли да будеш здрав“ А 6б6о- 

лесник му одговори: „Господе! немам ни- 

кога, ко би ме спустио у бању, кад се 
вамути вода: а док ја приђем, други прије 
мене уђе.“ На то му Исус рече; „устани, 
узми одар свој и иди!“ И одмах оздрави 

човјек, и узевши свој одар поче ићи. 

ХРИСТОС УТИШАВА. БУРУ. 

Једном уђе Христос у лађу c учени- 
цима својима, и рече им: „дај да прије-



ђемо на ону страну језера!“ И кад ес ла- 

ba крену, он заспи. Но мало послије ди- 

гне се на језеру велика бура. да се ла- 

ђа хтједе утопити. Тада приђу му учени- 

ци и пробуде га, говорећи: „Гоеподе из- 

гибосмо:“ Но он рече: „зашто сте тако 

плашљиви, маловјерци:“ затим уставши 

запријети вјетру и води, и уједанпут по- 

ста тишина. Гада се људи удивише ово- 

ме чуду, и говораху између себе: „ко је 
овај, кад га елушају вјетрови и морег“ 

о | — 

СВ. ЈОВАН КРСТИТЕЉ. 

Јвети Јован кретитељ био јепошљед- 

ни пророк, кога је Бог послао био, да 
приготови народ израиљски за долазак 

Христа Спаситеља. Он је Ta} посао 83- 
почео у пустињи, близу ријеке Јордана, 
и говорио је људма: „покајте се, јер се, 
приближи царство небеско!“- Јован је 
носио хаљину од длаке камиље, и опаси- 
вао се кожним појасом; а храна му је била 

неки скакавци, што се једу, и мед дивљи,
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Кад се оп огласи у пусгињи, излава- 
ше к њему цијел Јерусалим и сва Јудеј- 
сва , и он кршћаваше евакога у Јорди- 
ну, који је год испонједно своје гријехе. 

Но кад многи већ мишљаху, да је оно- 

бећани месија, рече им једном; ја вас кр- 

шљавам водом; али онај, што иде 58 

јан 

ни да му одријешим кајиша његове обу- 

мном, јачи је од мене; ја нијесам досто 

ће; он ће вас крстити светим Духом.“ 

У то вријеме дође и Исус из Назаре- 

та галилејског на Јордан к Јовану да 
се крсти. Но Јован га од тога одгова- 
раше, рекавши му: та ти би требало да 
мене крстиш, а ти хоћеш да кретим ја 

тебе!“ Ади Исус му одговори, да се то- 

га мане, јер је он дошао да изврши све, 

што треба. Тада га Јован крсти у Јор- 
дану; и кад излазаше Исус из воде, от- 

вори се над њим небо, и дух божји, као 

голуб, сиђе на њега, и чу се глас с не 
ба: „ово је син мој љубазни који ми је 
у вољи.“ 

Не много затим, цар Ирод ожени се
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Иродијадом, женом свог брата Филипа, 

ма да то није могло бити по закону. И 
будући да је Јован говорио противу тог 

поступка царевог, то га он баци у там- 

ницу. Он тиме није толико мислио каш- 
тиговати Јована, колико учинити то. да 
свијет слушајући ријечи јованове. због 

оног неваљалога поступка, не повиче на 
њега. Јер и свијет је уважавао Јована, 
а и Ирод га је у другоме које чему слу- 

шао. Но кад Ирод, на: дан свога рође- 

ња, даваше част. кћи иродијадина игра- 

њем и весељем гостију, тако му је у- 
годила, да јој је Ирод, при тој доброј 
вољи, обећао дати што год заиште од 

њега. И дјевојка незнађаше шта ће пес- 
кати, па упита зато матер, а ова је, из 

освете, научи, да иште главу Јована кр- 

ститеља. Цару то нимало небијаше мило, 
него се ожалости, али мораде своју ри- 
јеч одржати због гостију, и што се за- 
клео, да ће јој све учинитити, што она 

хоће. Па зато заповједи, да посијеку Јо- 

вана у тамници, и донесу дјевојци гла-
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ву његову на тањеру, а дјевојка је по- 
елије предаде матери својој. Тако свр- 
ши Јовон кретитељ свој богоугодни жи- 
BOT и постаде мучеником за истину. 

У некаква човјека био је један. чо- 

бан, који га је много година вјерно и 

поштено служио, Једном идући за овца- 

Ma, чује у шуми неку писку, а незнађа- 

me шта је. На тај глас отиде ону шуму, 
да види шта је. Кад тамо, али се запо- 

жарило, ma у пожару змија пишти. Кад 

чобан то види, стане да гледа, шта ће 

змија радити, јер се око ње са свију стра- 

на било запожарило, и пожар се к њој 
једнако примицао. Онда змија повиче из 

пожара: „чобане, за Бога, избави ме из 
ове ватре!“ Онда јој чобан пружи свој 

штап преко ватре, а она по штапу иза- 

ђе, па њему на руку, па по руци доми- 
ли до врата и савије му се око врата. 
Кад чобан то види, нађе се у чуду, па 
рече змији: „шта је то, у зао час ја те-
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бе избавих, а себе погубих.“ Омија му 
одговори: „не бојсе ништа, пего ме но- 

си кући моме оцу. Мој је отац змијеки 
цар.“ Онда јој се чобан стане молити и 

изговарати, да неможе оставити својих 

оваца; а змија му рече: „небрини се ни- 

мало ва овце; овцама неће бити ништа; 

само ајде што брже“ Онда чобан пође 

са, змијом кроз шуму и најпослије дође 

на једну капију, која је била од самих 

змија. Кад дођу ту, змија на врату чоба- 

на звизне, а змије се све одмах распле- 

ту. Онда змија рече чобану: „кад дође- 

мо у двор к моме оцу, он ће теби дава- 

ти шта год ваиштеш: сребра, злата, и ка- 

мења драгога, али ти не узимај ништа, 

него ишти њемушти језик. Он ће се ду- 
то затезати, али ће ти најпослије опет да- 
ти.“ У томе дођу у двор к оцу, и отац 

плачући запита змију: „за Бога синко! 
гдје ea?“ А она му каже све по реду. 
како је био опколио пожар и како је чо- 
бан избавио. Онда цар змијски рече чо- 
бану: „шта ћеш Aa TH дам зато, што си
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ми сина избавио“ Чобап одговори: „пи- 
шта друго нећу, него да ми даш њему- 
шти језик.“ А цар рече: „није то за те- 
бе, јер да ти то дам, па да коме кажеш, 

ти би онда умро, него ишти друго, што 
год хоћеш, даћу ти.“ На то чобанп одго- 

вори: „ако ћеш ми што дати, дај ми ње- 

мушти језик, ако ли ми то недашати с 

Богом остај! мени друго нетреба ништа,“ 
па пође да иде. Онда га цар врати иг- 

ртаг говорећи му; „стани! ходи овамо, кад 

баш то хоћеш, зини.“ Чобан зине, а змиј- 

ски му цар пљуне у уста, па му рече: 
„сада ти пљуни мени у уста.“ Чобан му 

пљуне у уста, а змијски цар опет чоба- 
ну. И тако три пута пљуну један друго- 

ма у уста, па му онда змијски цар рече: 
„сад имаш њемушти језик; иди е Богом; 

али за главу своју ником не казуј, јер 
ако кажеш коме год, одмах ћеш умрије- 

ти.“ Чобан пође кроз шуму. и идући чу- 

јаше и разумијеваше еве, што говоре пти- 
це и травеи све што је на свијету. Кад 
дође к овцама и нађе их све на броју и
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на миру, леже мало да се одмори. Тек 
"што дегне, али долете два гаврана, те 
падну на једно дрво и почну се разго- 

варати својим језиком, говорећи: „кад би 

знао овај чобан, ондје гдје лежи оно цр- 
но штиљеже, има у земљи пун подрум ере- 
opa и злата!“ Чобан кад чује то, отиде 
своме господару, те му каже, да госпо- 
дар дотјера кола, откопа врата од под- 

рума и крене благо кући, Овај је госпо- 
дар био поштен човјек, па еве благо да- 

де чобану, говорећи му: „ ево синко, O- 

но је све твоје благо, то је теби Бог дао. 
Него ти начини себи кућу, па се ожени. 
те живи е тим благом,“ Чобан узме бла- 
го, начини кућу, и оженивши се стане 
живјети, и мало по мало изиђе он најбо- 
гатији човјек не само у ономе селу, не- 
го у свој околини није га било. Имао је 
свога овчара, говедара, кон ушара. еви- 
mapa, многу имаовину и гелико богат- 
ство. Једном, лицем на Божић, рече он 
својој жени: „спреми вина и ракије и све- 
га што треба, па ћемо сјутра ићи на пла-
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'" HHHy да носимо пастирима, нека ce MH O- 
ни провеселе,“ лепа га послуша и ура- 
ди, све како је заповједио. Кад сјутрадан 
отиду на планину онда газда каже у ве- 
че евојим пастирима: „сад сви скупите 
се, па једите и пите и веселите «се, а ја 

ћу бити код стоке сву ноћ.“ И тако га- 

зда отиде и остане код стоке. Кад је би- 

ло око по ноћи, али вуци заурлају, а пси 
валају. Вуци говоре својим јевиком: „мо- 

жемо ли доћи да учинимо штету, па ће 
бшти меса и вама:“ А пси одговарају 

својим језиком: „дођите, да би смо сем 

ми најели:“ Али међу gena бијаше један 
стари пас, који семо још два зуба има- 

ђаише у глави. Овај стари пас стане го- 
ворити вуцима: „бре одније ће ac ђаво! 
Док су још ова два зуба мени у глави, 

нећете ви учинити штете моме господа 
ру:“ А то газда све слуша и разумије. 

што они говоре. Каду јутру сване, он- 

да газда заповиједи, да све псе потуку, 

a само онога маторога пса да оставе. 
Олуге стану говорити: „за Бога, госпо-
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дару. штета Jel! Aa ranja им одговори! 

„што рекох то да учините,“ па се опр:- 
ви са женом кући, и пођу на коњима. 
Под њиме бијеше коњ а под женом ко- 
била. Идући тако човјек измакне напри- 

јед, а жена заостане. Онда коњ под чо- 

вјеком захрже те вели кобили: „ајде бр- 

же! што си осталаг“— А кобила одгово- 

pu: „e, ласно је теби; TH носиш једнога. 

господара а ја троје: носим газдарицу и 
у њој дијете, ,па у себи ждријебе,“ На 
то се човјек обавре и насмије; а жена 
то опази. те брже ободе кобилу и сти- 
гне човјека, па га запита, за што се на- 
смијао. 5 јој одговори: „ни зашто, са- 
мо онако.“ Али жени не буде то доста, 

него салети мужа, да јој каже, за што 

се насмијао. Он ce eraHe бранити: „про- 

ђи ме се жено. Бог ес тобом!што ти је: 

не знам ни сам.“ Али што се он више 
брањаше, опа све више наваљиваше Hi 

њега, да јој каже, за што се насмијао. 

Најпослије јој човјек рече: „ако ти ка- 

жем, ја ћу умријети,“ Ona опет ни зато 
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немарећи, једнако навали, говорећи; да 
друкчије неможе бити, него да јој каже. 

У том дођу кући. Одеједнувши с ко- 
ња, човјек одмах наручи мртвачки сан- 
дук, икад буде готов, метне га пред ку- 
ћу, па каже жени: „ево сад ћу лећи у 

сандук па да ти кажем, за што сам се 
насмијао; али како ти кажем, одмах ћу 
умријети.“ И тако легне у сандук, па 
још једанпут обазре се око себе; кад а- 
ли онај стари пас дошао је од стоке, и 

и сјео му више главе, па плаче. Човјек 
опазивши то, рече жени: „донеси један 

комад хљеба, те подај томе псу.“ Жена 
донесе комад хљеба и баци пред пса:а- 

ли пас не ће ни да гледа, а пијевац до- 

ђе и стапе кљувати у комад. Онда пас 
рече пијевцу, „несрећо несита! теби је 

до јела, а не видиш гдје газда хоће да 
умре!“ А пијевац му одговори: „па нек 
умре, кад је луд. У мене има сто жена, 
а их свабим све на једно зрно прохе 
кад гдје нађем, а кад оне дођу, ја га 

прождрем; ако ли се која стане срдити. 
о
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ја је одмах кљуном; а он није вриједан 

једну да умири.“ Кад то човјек чује, он 

устапе из сандука, па узме батину и до- 

зове жену у собу: „ходи жено да ти ка- 

жем,“ на све батином по њој: „ето то је 

жено! ето то је, жено! И тако се жена 

емири, и никад га више не запита, да јој 

каже, зашто се смијао. 

ми ~ 

ЗЛАТНОРУНИ ОВАН. 

Био један ловац, па кад једном оти- 
де у лов у планину, изиђе пред њега о- 

ван са златном вуном. Ловац кад га опа- 
зи, потегне из пушке, да га убије, а ован 
се затрчи, те њега прије роговима убије. 
Ловац падне на мјесто мртав, и друштво 

његово, кад га послије нађе, незнајући, 
ко га је убио, однесе га кући и укопа. 
Послије тога, жена овога ловца објеси 
његову пушку о клин. Кад јој се син о- 
паше снагом, он заиште од матере ону 
пушку, да иде с њом у лов, а мати му 
је не хтједе дати, говорећи: „ни пошто,
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синко, отац је твој погинуо с том пуш- 

ком, па хоћеш и теби да главе дође“ 
Једном он украде пушку и отиде у лов. 

дад дође у шуму, онај ован са златном 
вуном изиђе пред њега, па му рекне: „тво- 

"та сам оца убио, па ћу и тебе.“ А он се 
уплаши, па рекне: „помози Боже“, и на- 
тегне пушку, те убије овна. Сад се обра- 
дује гдје је убио влаторуна овна, што га 
у царству нема, па здере кожу с њега и 
однесе кући. Мало по мало прочује се 
то до цара, и цар заповједи, да му се до- 
несе та кожа, да види каквијех јоти звје- 
рова има у његовом царству. Кад овај 
момак однесе кожу, и цару покаже, maj) 
му рекне: „ишти шта хоћеш да ти дам за 
ту кожу.“ А OH му одговори: „нећу је 
продати ни пошто.“ У онога цара био је 
доглавник стриц онога момка, па своме 
синовцу није био пријатељ, већ злотвор. 
Он рече цару: „кад он Hehe Ty кожу те- 
би да прода, гледај да му екрхамо врат, 
заповједи му, да учини што не може би- 
ти.“ II тако научи цара, те дозове мом- 

b*
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че и рече му, да посади виноград и да 

за седам дана донесе G њега нова вина. 

Момче кад то чује, стане плакати и мо- 

лити се, да он не може то учинити, ни- 

ти то може бити; а цар му опет рече: 

„ако за седам дана то не урадиш, није 

на теби главе.“ Он онда плачући отиде 

кући и каже матери шта је и како је, а 

мати кад чује, одговори му: „јесам ли ти 

казала, синко, да ће теби она пушка до- 

ћи главе као и оцу твоме.“ Плачући та- 

ко момче, и мислећи, шта ће радити и 

куда ће, да би га нестало, изиђе иза се- 

ла и подобро се од њега. удали. Кад на 

један пут једно дјевојче изиђе пред њега 

и запита га: „зашто, брате, плачеш:“- А 

он јој срдито проговори: „иди е Богом, 

кад ми помоћи не можеш,“ и пође даље. 

а дјевојче пристане ва њим и стане га 

молити, да јој каже, „може бити,“ вели, 

„да ћу ти помоћи.“ Онда он етане, на јој 

рече: „казаћу ти, али сам Бог да ми по- 

могне, други ми нико не може помоћи,“ 

и приповједи јој све, шта га је снашао, 
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и шта му је цар заповједио. Она кад ra 
саслуша. рече му: „небој се, брате, не- 
го иди и ишти у цара мјесто, на ком ће 
да буде виноград, па нека ти избраздају, 
а ти узми торбу и у њу етрук босиљка, 
па иди на оно мјесто и лези, те спавај, 
а за седам дана имаћеш грожђа врела.“ 
OH се на то врати кући и каже матери, 
као од муке, како се с дјевојчетом нашао 
и шта му је казала. А мати кад чује, ре- 
че му: „иди, синко, иди огледај и онако 
си пропао.“ Онда он отиде к цару и за- 

иште мјесто за виноград, и да му се из- 
бразда, гдје ће бити лоза. Цар му да све. 

и учини, како је искао; а OH узме тор- 
бу о раме и у њу струк босиљка, па не- 
весео легне ондје да спава. Кад у јутру 
устане, а то виноград посађен, друго ју- 
тро — листао, — до седам дана било је 
већ грожђе зрело у њему, а то је било 
вријеме, кад нигдје нема грожђа. Он на- 
бере грожђа, измуља и однесе цару сла- 
тка вина и у марами грожђа. Кад цар то 

Li 

види, врло се зачуди и свиу двору. CH-



“0 

да стриц овога момка рече цару: „сај 
ћемо му запонједити друго, шта заиста 
неће моћи учинити.“ Па научи цара, те 
дозове оно момтче и рече му: „од виљев- 
скијех (слоновијех) зуба, да ми начиниш 
двор. Он кад то чује, отиде кући плачу- 
ћи, и приповједи матери, шта му је сад 

цар заповједио. и рече јој: „ово мајко. 
нити може бити, нити ја могу свршити,“ 
А мати му одговори: „иди, синко, опет 
иза села, не би ли те Бог опет намјерио 
на ону дјевојчицу.“ Он изиђе иза села, 
и кад дође на оно исто мјесто, гдје је 
прије ону дјевојку нашао, она изиђе о- 

пет пред њега, па му рече: „опет си, бра- 

те, невесео и плачан.“ А он јој се ста- 

не тужити, шта му је сад заповјеђено. 
Она кад га саслуша, рече му: „лако ће 
бити и то; него иди к цару и ишти ла- 

ђу и у њој триста акова вина и триста 
акова ракије и уз то још двадесет дун- 
ђера, па кад дођеш на лађи ту иту, из- 

међу двије планине, загради воду, што је _ 

ондје, па усли у њу еве вино и ракију.
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Виљеви ће онамо доћи да пију воду, па 
ће се опити и попадати, а дунђери онда 

нека им све зубе исијеку, па их носи на 

оно мјесто, гдје ће цар, да му се двор 
сагради, па лези те спавај, а за седам да- 

на биће двор готов.“ Онда се он врати 

кући и приповједи матери, како је био 
опет е дјевојком и шта му је она каза- 
ла, а мати му опет рече: „иди, синко. 
не би ли Бог дао, да ти опет помогне.“ 

Он отиде к цару и заиште све, па онда 

отиде и.сврши како му је дјевојка ка- 
зала: виљеви дођу те се опију и попа- 
дају, а дунђери им посијеку зубе и до- 
несу на оно мјесто, гдје ће се двор зи- 

дати; он у вече метне у торбу етрук 60- 

свиљка, па отиде онамо и легне да спава, 

и тако за седам дана буде двор готов. 

Кад цар види готов двор врло се уди- 

ви, па рече стрицу онога момчета, сво- 
ме доглавнику: „e сад шта да му радим; 

Ово није човјек. Бог зна шта је.“ А он 

му договори: „још једно да заповједиш, 

паако и то сврши, заиста је нешто више од
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човјека: и тако опет наговори пара те 
дозове момче и рекне му: „сад још да 
ми доведеш царску дјевојку из другога 
царства из тога и из тога града. Ако ми је 
недоведеш, на теби нема главе.“ Момче 
кад то чује, отиде матери својој и каже 
јој, шта је цар заповједио; а она му ре- 
че: „иди синко, тражи опет ону дјевој- 
ку, неби ли Бог дао, да те опет изба- 

ви.“ Он отиде иза села и нађе ону дје- 
војку па јој приповједи, шта му је за- 
повјеђено. Дјевојка кад га саслуша, ре- 
че му: „иди, ишти у цара галију, и у 

њој да се начини двадесет дућана; и у 
свакоме дућану да буде трг од друге 

руке, све бољи од бољега; и ишти да 
се изберу најљепши момци, па нека их 
лијепо обуку и намјесте за калфе, у сва- 
ки дућан по једнога. Ila ћеш онда ти по- 
ћи на тој галији и срешћеш прво и пр- 
во човјека, који носи живу орлушину, 

па га питај хоће ли је продати, он ће ре- 
ћи да хоће, а ти му подај штогод заи- 

ште. Послије ћеш срести другога. гдје
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носи шарана у чуну, све су му златне 
краљушти, и тога шарана купи по што 
по то. 'Трећега ћеш срести, гдје носи 
жива голуба, — и за голуба подај што- 
год заиште. Од орла ћеш из репа из- 
чупати једно перо, па ћеш их пустити 
све. Кад отидеш у друго царство, под 
онај град, а ти отвори све дућане и на- 

реди, нека сваки момак пред својим ду- 
ћаном стоји. Онда ће доћи сви грађани 
и гледаће трг и дивиће се, а дјевојке 

које дођу по воду, говориће по граду: 

говоре људи: „одкако је овога града, 
још оваке галије није било, ни овака 
трга.“ То ће зачути и царева дјевојка, 
па ће се искати у оца, да је пусти, да 
и она види. Кад она дође са својим дру- 

гарицама у галију ти је води све из ду- 

ћана у дућан, и износи трг свакојаки 
пред њу еве љешши и љешши, и све је 
взабављај, док се мало посумрачи, па кад 

се посумрачи, а ти крени галију, — Y 

__тај ће мах пасти тама, да се ништа неви- 
"ди. У дјевојке ће бити птица на рамену,
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што је увијек код себе има, па кад ви- 
ди, да лађа иде, она ће пустити ону пти- 

Hy, е рамена свога, да обзнани у двору 
шта је и како је. А ти онда запали пер- 

це од орла, те ће ти орао одмах доћи, 

а ти му кажи нек ухвати птицу, и орао 
ће је ухватити. Послије ће дјевојка ба- 

цити један камичак у воду, те ће галија 

одмах стати, а TH, одмах узми краљушт 

од шарана и запали је, и шаран ће ти 

одмах доћи, а ти му кажи, да пађе и 

прогута онај камичак — шаран ће га 

наћи и прогутати, а галија ће одмах по- 
ћи. Поелије ћете дуго путовати по мору. 

па ћете најпослије доћи између двије пла- 

нипе, — онда ће се галија окаменити и 

велики ћете страх претријети, и дјевој- 

ка ће те тјерати, да јој донесеш живе 
воде, а ти онда од голуба перце запали, 

и голуб ће ти одмах доћи, па ти му по- 
дај стакленце, и он ће ти донијети жи- 
ве воде; по том ће се одмах галија кре- 

нути и доћићеш ерећно кући ес царском 

дјевојком.“ Пошто момче саслуша дје-
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војку, отиде кући и каже матери све, па 

онда отиде к цару, и заиште све, што 

му је требало. Цар му није могао одре- 

ћи, него му да, и тако се OH крене се 

галијом. Путујући тако сврши на путу 

све, као што му јеречено, и дође под 
онај град у другоме царству, и као што 

му је дјевојка казала, он учини све, до- 

чепа се царске кћери и срећно с њом 

дође натраг. У граду цар и његов доглав- 

ник е царевијех прозора угледају гали- 

ју из далека, гдје иде, пак доглавник ца- 
ру: „сад га погуби како изиђе из галије, 

друкчије му не можеш досадити.“ Кад 
галија већ етигне у крај, онда стану из- 

лазити на обалу сви редом, најприје дје- 

војка са својим другарицама, па онда мом- 

ци, и најпослије он; а цар намјести џе- 

лата, те како се помоли из галије, одси- 

јече му главу. Цар је мислио ону царску 

кћер за себе узети, те како она изиђе 
из галије, он притрчи к њој, те је ста- 

не миловати, а она се окрене од њега, 

па рече; „камо онај, што се трудио «а
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менег“ А кад види, да му је глава одеје- 

чена, одмах узме живу воду, те га пре- 

лије и састави главу, H он опет оживи, 

као што је и био. Кад цар и његов до- 

главник опазе, да је он оживио, рече до- 

злавник цару: „тај ће садјош више зна- 

ти. него што је знао, јер је био и мр- 

тав па опет оживио.“ Цар зажели дозна- 

ти, да ли се заиста више зна, кадсе на 

пово проживи, па заповједи, да и њему 

одсијеку главу, и да га дјевојка живом 

водом оживи. Пошто цару одсијеку гла- 

ву, царска кћи не хтједне ни да зна за 

њега, него одмах напише оцу књигу, и 

каже све, како је било, и да она хоће 

да пође ва оно момче, а отац њезин од- 

пише, да народ прими оно момче за ца- 

ра, ако ли неће, да ће он дићи крајину 

на њега. Народ одмах призна, да је пра- 

но, да он узме цареву кћер и да царује. 

И тако оно момче ожени се царевом дје- 
војком и постане цар, а остали момци, 

што су с њим ишли, изжене се онијем
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дјевојкама, што су биле поред царске кће- 
ри, и постану велика господа. 

|______S РЕ Џ 

КРАДЕНЕ ТРЕШЊЕ. 
Максим је био врло добро и поеслу- 

шно дијете. Једно јутро, с торбицом о 

врату, ишао је по обичају, у школу. Он 

је био први ђак, па је требало први иу 

школу да дође; зато је устао онако ра- 

но. Тај дан Максим је био мало забуњен. 

Ја мислим вато, што је то јутро, кад је 

устао, заборавио Богу се молити. 
На неколико корака од школе, куда је 

Максим ишао, наћошку једне улице, ста- 

jaaa је стара једна жена и продавала тре- 

шње, на мале гомилице поређане. Ово су 

биле прве трешње, које је Максим те го- 

дине видио. Застане ту и почне их гле- 

дати. Несрећна мисао обузме га онда, да 

га нико неће видјети, и да ће моћи је- 

дну гомилицу украсти. Размисли се ма- 

ло, затим маши се,и украде двије гоми- 

ле. Кад је у другу улицу отишао и до-
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бро промотрио, да гл нико не гледа, по- 

једе све трешње. Тек што је неваљало 

лјело своје свршио, помисли одмах да га 

је Бог видио, и да Богу нијесу драга 
лакома и крадљива дјеца. Онда се пока- 

је јако, што је учинио, и уђе сасвим O-' 
жалошћен у школу. 

Баш тај дан добри учитељ школе O- 
ве приповједи екупљеној око њега дје- 
чици причу о дјетету једном, које је, не 

упитавши матер своју. јабуку једну кри- 

шом из ковчежића њеног узело. Максим 
се онда још већма ожалости, и стане пла- 

кати. Учитељ га благим начином упита, 

зашто плаче, но није могао никако до- 
знати. Школа се пусти, сви отиду на ру- 
чак, а Максим остане сам. Он је мислио 

како мора сад поред старе жене проћи, 
од које је трешње украо, па није емјео 

из школе изићи, Добри учитељ тјешећи 
га примјети му, да ће родитељи његонио 
у бризи бити, ако дуже остане, и скло- 

ни га да иде кући. Кад је кући дошао, 

отац и. мати видивши га ожалошћена, ми-
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слили су, да је болестан; он је непрестано 
плакао, и нико није могао дознати, зашто. 
Максим се и стидио и бојао признати своју 

погрјешку. Овако је осам дана прошло. Де- 

вети дан кад је из школе дошао, застане 

код куће тетку евоју, која га је од- 
већ вољела. Она му је донијела једну ката- 
рицу лијепијех трешања, Максима то врло 
обрадује. Но немислите, дјецо, да је он радо 

стан био зато, што је мислио да их поједе: 

не заиста, јер њему су се трешње огадиле 

биле од оног дана, кад је због њих он онако 
велику погрјешку учинио. Максим сачу- 
ва трешње ове, премда су другови ње- 
гови око њега наваљивали, да их зајед- 
но поједу. 

Сјутрадан, тек што је евануло, похи- 
ти Максим у школу. Дошав до старе же- 
не оне, од које је трешње укрго, рекне 
јој: мајко, ево ти ова котарица трешаља,“ 
— „Зашто, сине, мој“ одговори му она. 

„Та узми, мајко, молим те, ја сам one 
трешње за тебе чувао.“ — Добра ста- 
рица није никако хтјела трешње прими-
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ти У том запита је неко, пошто воће 
своје продаје, а Максим, док је она куп- 

цу одговорила, украде се и побјегне, о- 

ставивши трешне своје. Случајно прође 

он сјутрадан туда са својом мајком, ко- 

ју старица опазивши замоли, да еррати 
мало к њој, и приповједи јој јучерашњи 

догађај с трешњама. Максим сав поцрве- 

ни, заплаче се, и признавши пред мате- 
ром погрјешку своју, замоли за опроште- 
ње и обећа се, да више никад неће кра- 

ети. Мати му опрости радо, но сјутрадан 
оде у школу и приповједи учитељу до- 

гађај максимов, да би се остали ђаци при- 

мјером овим поучили и признали погре- 
шку своју, кад би, по несрећи, кадгод 

што вгријешили. 
Од тог времена Максим није никад 

лаком био. Он ce свагда живо ејећло, ка- 

ко је мучан и неспокојан био послије 
учињене погрјешке, и како је несрећан 

био, док вије кривицу своју признао и 
опроштење добио. Сад му је скоро де- 

сет година; иде свагда уредно у школу,
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влада са врло добро, и кадгод устане, 
моли се Богу, да га сачува од сваког гри- 
lexa. Учитељ његов задовољан с је њиме. 
Отац и матм воле га и срећни“'су е њим. 

„Ђубезна дјечице, и ви свагда добри 
и паметни будите, за срећу вашу и ва- 

шијех родитеља. Немојте никад гријеши- 
ти; видјели сте из примјера Максимовог, 

како је човјек несрећан, кад зло дјело 
какво учини, и како не може бити ра- 

_достан и миран дотле, док погрјешку сво- 
ју не поправи. 

| СВЕТОЛИК. 
У школи рибничкој, близу Призрена, 

био је некада један добар учитељ, кога 

су ђаци врло вољели и поштовали. Учи- 
тељ овај увео је био у својој школи тај 
обичај: 

Кад се који ђак преко недјеље врло 
добро учио, владао, или добро какво дје- 
40 учинио, добијао је од учитеља, допу- 

| штење, да може измолити, да не буде Kac 
5 
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штитован други који ђак, који је што 
скривио. Ово јебио врло лијеп начин, 
да се одликује примјерно владање и до- 
бро дјело. 

У тој истој школи налазио се мали 
један ђак, који се тако добро учио и вла- 

дао, да је учитељ наумио био одликова- 

ти га, и показати му колико јес њим ва- 

довољан. Једно јутро зовне га преда се, 

и стане му пред свима ученицима овако 
говорити: „мали мој и добри Светоличе, 

ти си био паметан, смјеран, тих миран и 
трудиш се за науку. Ја сам с тобом вр- 
ло задовољан, и желим те одликовати. 

Ево једна лијепа свирала, и једни опан- 

ци: узми шта волиш од то двоје.“ — Ове- 
толик погледа свиралу, узме је у руку 

и стане је гледати и с једне и е друге 
стране. Затим погледа на опанке, но о- 
пет се окрене свирали, узме је на ново 

х руке, и почне духати у њу. Пошто је 
неколико тренутака замишљен стајао, O- 
стави свиралу, уздахне јако, узме опан- 

ке и пољубивши учитеља у руку, рекне; | 
|
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„ја сам изабрао обућу господине!“ „Ка- 
ко је теби воља, одговори му учитељ. У 

осталом ти си добро изабрао; јер ће ти 
опанпци од веће користи бити, него сви- 

рала.“ 

(јутрадан један од другова и пријатеља, 

Озетоликовијех скриви тако, да је морао 
каштигован бити. Светолик приближи се 

учитељу и рекне: „господине, ја вас мо- 
лим, опростите моме другу.“ Ти немаш 
право то захтијевати, Оветоличе, одгово- 

pw му учитељ. Истина је, да си ти сна- 
гда добар, смјеран и послушан био, но 
ја сам те зато већ одликовао, пије пра- 
недно, да то по други пут учиним.“ 

„РГ осподине, настави Светолик, ја вам од- 
ликовање ово не зЗахтијевам, зато, што 

сам се добро учио, и лијепо владао, но 

зато, што сам једно добро дјело учинио.“ 

— То је лијепо, Светоличе, ја сам задо- 

вољан. рече учитељ; но кажи ми, какво 

је то добро дјело, што си учинио.“ — 

„Господине, одговори Светолик, и као 

застидивши се мало, дјело је то, што сам 
o*
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опанке јуче изабрао, а свиралу оставио,“ 

„Па добро, дијете моје, настави учи- 

тељ, опанке ћеш ти носити, они су ва 

твоју ногу, и ти си добро учинио, што 

си их изабрао.“ — „Јест господине, од- 

говори Светолик. али да:ви знате како 

сам ја желио узети евпралу, у мјесто o- 
напака,“ — „Па што нијеси, рекне учи- 
тељ, то ти је на вољи стајало.“ — „Јест, 
господине: али сам ја чуо, како је мати 
моја говорила, да ми обућу купи. Ја знам 

да је она сирота и да пас е великом му- 

ком храни; па сам мислио, ако опанке у- 
змем, онда ћу јој коју пару заштедјети. 
Зато нијесам хтјео свиралу узети.“ — 

Учитељ загрли Светолика и рекне му; 
„заиста, ти еи добро урадио, Светоличе, 

јер си прегорио оно, што си тако јако 
желио, само да би матери својој труде 

олакшао и на мањем терету био. Јеси ли 
јој то казао“ — „Нијесам господине,“ 

одговори Светолик поцрвенигши. — „Е 

добро, а оно ћу јој ја казати, и она ће 
радосна бити, кад чује, како јој је cun 
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доброг срца. Признајем сада, да си 38: 
служио оно, што си молио, и ја твом 

другу нраштам.“ | 

Светолик је скакао од радости, и о- 
трчао, да ослободи из затвора друга свог. 

Мало затим еви ђаци чују, каквим је на- 

чином Светолик пријатељу свом опроште- 

ње добио; они еу један другом то при- 

повиједали, и кадгод је који са Светоли- 
ком говорио, свагда га је звао: мој до- 

бри Светоличе! 
Видите, дјечице моја, како је Свето- 

лик био добар, и колико је он волио ма- 

тер своју, јер је прегорио оно, што је 
најволио, само да матери својој мало O- 
лавша. Он је већ разумијевао, да је еве 

оно, што има, е муком и трудом сиротне 
његове матере стечено, и видио је, како 

је она једва могла све потребе његове 

намиривати. Ви сте још млади, дјечице 

моја, па не можете да увидите, како: је 

владане светоликово добро и похвално. 

Доцније, кад се опоменете ове приче, ви 

"ћете боље разумјети и зпаћете поштова-
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ти добро дјело овога дјетета. Но erapaj- 

те се, да се на њега угледате, и да ро- 

дитељима својим, који се брижљиво о 

вама старају, више угађате, него самим 

себи. Будите добри, као Светолик, роди- 

тељи ваши, биће онда срећни, а ја, који 
вас волим као своју дјецу, бићу задово- 
љан, и свак ће казати, да сте ви добра 

дјеца. 

ДОБРА ДЈЕВОЈКА. 
Двадесет другог Децембра, хиљаду 

осам стотина тридесет седме године, око 
два сахата ноћи, било је врло хладно. 
Сирота једна жена немајући више ни хље- 
ба да дјецу своју нахрани, ни дрва да 
их огрије, сједила је у једној мрачној со- 
бици, и плакала. Очајање сиротице ове 
умножило се још више бједним стањем 
мужа њезиног, који више од два мјесе- 
ца дана болестан лежаше. За то вријеме 
она је све од покућанства свога прода- 

ла, што је год имала. „Шта ћу сад да
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чиним, несрећница, говораше она, шта 

ће од мене бити2 Немам више ништа, чим 

би себи и својима помогла. Боже благи, 

емилуј се на нас; ти си добар, ти нећеш 

заборавити мене сироту!“ — И тако је 

плакала она све више и више. Но пре- 

благи Бог, који је провидио срце њено 
сажали се и улије јој мисао једну. Она 

се опомене, да је више недјеља радила 
код госпође Драгићке, и да је госпођа 

ова врло милостивог срца. Одмах науми, 
да иде к њој. Обрише сузе, и замоли једну 
пријатељицу, да ва то вријеме причува 
дјецу и мужа њезиног. 

Трчећи готово, дође у кућу госпође 
Драгићке. Пријави се њој и каже јој жа- 
лосно стање, у ком се због болести му- 

жа свог налази. То дирне у ерце госпо- 
ђу Драгићку. Отишавши у другу собу, 
призове к себи малу Смиљану и рекне 
јој: „дијете моје! сирота једна жена, која 
има шестеро дјеце у великој је невољи; 
ни хљеба ни одијела, ни огрјева нема 58 
своју дјечицу; муж јој је болестан више
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од два мјесеца, потрошила је и разиро- 
дала све, што је имала; сва сузама обли- 
вена, моли јадна, да јој штогод удијели- 
мо. Мени се чини, да ти у свом ковче- 

жићу, имаш нешто новаца; хоћеш ли ми 

помоћи, да несрећној жени овој несре- 

ћно стање њезино олакшам. Ја знам, ти 

си мислила. да од тих новаца, што имаш, 
себи нову хаљину и обућу купиш. Ho а- 
ко. мени новце своје даш, да сиротици 

овој помогнем, онда нећеш имати ни но- 

ву хаљину ни нову обућу.“ 
Смиљана је добро слушала. шта јој 

је госпођа Драгићка говорила о тој јад- 
ној жени; очи њене нијесу се мицале с 
лица госпође Драгићке док је она гово- 

рила; као укопана стајала је на једном 

мјесту; она је јако осјетила бољу сиро- 
те мајке и патњу дјеце њезине. Крупне 

суве потеку сад низ лице Смиљанино. Кад 
је госпођа Драгићка упита: „шта ћеш да- 
TH Омиљана/“ „Све, све, госпођо, што и- 

мам,“ одговори Смиљана. 
Госпођа Драгићка загрли је сада с нај-
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већом њежношћу, и обрадује се, што је 
под своје увела дјевојчицу ову, која та- 

ко добро срце има. 

Мала Омиљана оетала је била сироче 

без оца и мајке. Добра госпођа Драгићка 
увела је њу, да је одхрани и васпита. 

Она је сваки дан у школу ишла, и тако 

се добро учила и владала, да јој је го- 
спођа сваке недјеље по нешто новаца да- 

вала, које је Смиљана на страну у свој 

ковчежић остављала, да би себи штогод 

начинити могла. — 

Видите, дјечице, како је Смиљана до- 

бра била, она је сав новац дала, што је 

уштедјела, само да несрећно стање сиро- 

те оне жене олакша. Њен је поступак 

тим више похвале достојан, што је она 

новац тај вото чувала, да себи нову ха- 

љину купи. Ви знате по себи, колика је 

то радост за дјецу, кад нову хаљину и 

обућу добију; па је Смиљана опет воље- 

ла сироти у невољи помоћи, него себи 

нову хаљину купити. Знајте, дјецо. да ва 

добра човјека нема веће и слађе радости,



90 

него кад оно, што има, подијели са они- 

јем, који ништа нема. 

САВЈЕСТ. 

Знате ли, дјецо, шта је савјест“ Ако 
незнате, ја ћу вам сада изјаснити. И ми- 
елим, да ћете ме разумјети. А послије 
ћу вам, ако видим, да сте добро пазили 

и да сте разумјели, приповједити једну 
малу причу, која ће још више помоћи, 
да боље разумијете, шта је то савјест. 
Сад слушајте. 

јавјест је оно, што у нама осјећамо, 

кад што добро, или вло учинимо. То је, 
као какав глас, који нам сасвим полако 
говори: „чини ово, то је добро; нечини 
то, то је вло.“ То је као глас нашега 
анђела хранитеља. И по томе, тај глас, 
даје нам радост и задовољство, кад смо 
испунили своје дужности, или кад смо 
учинили какво добро дјело. Но тај исти 
глас јест такође узрок немира, бриге 
и мучења, ако смо што 8,10 учинили, па
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ма да о том злу нико незна. То је још, 
као глас нашег доброг анђела, који нам 
каже: „нико незна то, што си ти учинио. 
али благи Бог видио те је, јер Бог све 

види и све зна.“ Напошљедку, то је као 

да има некога, који нам одобрава, кад 
емо оно учинили, што је требало учи- 
нити, или који нам пребацује, и који нас 

кара, кад смо какво зло дјело учинили. 

Тај глас или осјећање, јесте наша савјест; 
која нам одобрава, или, која пас изнутра 
кара. Ви можете разумјети то, што вам 
ја кажем, јер знам, да сте и ви понекад 
били радостни и задовољни, кад сте ду- 
жности своје испунили; на прилику, кад 
сте задатак свој добро научили, кад вас 
је учитељ пред свима друговима вашим 
похвалио, што сте се добро учили и вла- 

дали, кад сте другима у нужди помогли, 
кад сте просијаку каквом штогод удије- 
лили, и тако даље. А внам и то добро, 

да сте често били жалосни, узнемирени, 
да вас је мучило и гризло, кад сте што- 

год зло учинили, на прилику: кад нисте
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задатак свој добро научили, па вас је 

учитељ вато карао, кад сте друга свога 

у љутини ударили, или га код учитеља 

и родитеља његових права-здрава опали. 

Дјецо, то је ваша савјест, што вас тако 

задовољава или гризе. И сад ћете видјети 

један примјер унутарњег немира, кад са- 

пјест коме какво зло дјело пребацује. 

Слушајте ову малу причу. 

Било једно дијете, ком име бијате 

Милан. Милан није имао више од седам 

година. Био је добар, разуман и поеслу- 

шан, Држао је много на то, да никад, 

незаслужи пријекор. Свакад је желио, да 

с њим родитељи његови задовољни буду: 

но ипак, као дијете, желио је он кадкад 

учинити оно, што је забрањено: или да 
се освети коме од својих другова, који 

га је штогод увриједио, или да буде не- 

марљив ондје, гдје би требало да пази 

или одашта да се чува. Али онда тако 

се бојао, да неучини на жао својој мајци, 
или своме учитељу, а особито да незгри- 

јеши Богу. да је свагда савлађавао ту“
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хрђаву жељу. Кад би зажелио оно, што 

је вабрањено, Милан би увијек говорио 

у себи: „ако ово учиним, биће зло, јер 

ја небих желио да ме мати види.“ Послије 

говорио би и ово: „но Бог ће ме ви- 

лјети, јер он ene види, а мој добри ан- 

beo видјеће ме такође, јер је om евакад 
ува ме и чува ме.“ Овим се начином Мп- 

дан уздржавао, да какво вло дјело не 

учини. и онда би говорио: „да моја драга 

мати ово вна, била би заловољна; ја ми- 

слим. да је мој добри анђео задовољан. 

а и благи Бог вадовољан је јамачно.“ Ia 
онда је Милан вадовољан био; и играо 

се весело, и учио се добро, и његов 

учитељ говорио му је, да је он добар 

ђак; и никад није плакао: и спавао је 

мирно; и будио се весео. Накратко ка- 

звати, савјест је његова била мирна. И 

тако Милан није никад имао угрока пла- 

кати, но био је свакад радостан и весео. 

Но један дан догоди се да је Милан 

погријешио. Ово се догодило у једном 

трепућу , и тако брго,. да он није имао
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времена нимало размислити се. Један од 
другова Милановијех коме је било име 
Богољуб, истргне му из руке малу једну 
књижицу, коју је Милан на дар добио 

и коју је врло волио, па је баци на Be- 
мљу и подере. На то Милан, који је o0u- 
чно кротак био, наједанпут разгњеви се, 
па да се освети Богољубу, који је мањи 
од њега био, уједе га јако за руку. Бо- 

гољуба је то до срца забољело; бризне 

плакати, но викао није нимало. Ово се 
догодило у школској огради, у једном 

= 

углу, инико није видио. Мали Богољуб, 
који је такође био добро дијете, увиди. 
да се то његовом кривицом догодило. 
умукне и ником се не потужи. 

Али Милан није више био радостан 
ни весео. У вече родитељи његови за- 

чуде се, што је преко обичаја свог онако 

нсвесео био. Ноћу пак тако је био не- 
миран у спавању, да је мајка његова ми- 
слила, да му је што зло, Савјест његова 

била га је јако узнемирила. 

Сјутрашњи дан, био је учитељ одре-
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дио за раздавање дарова оној лјеци, која 
су се најбоље учила и владала, Учитељ 
није знао, шта се јуче догодило, па је 
одредио био Милану први дар.. Он му 

рекне: „мој добри Милане, ти си се врло 
добро владао и учио, друговима твојим 

давао си добре примјере, ја ћу да те 
обдарим; ево ти једна лијепа књижица,“ 

Милан сад поцрвени и немати се, да 
прими књижицу. датим бризне плакати. 
и сакрије лице својим рукама. Погодите 
дјецо, зашто је Милан то учинио Ево 

зашто, Његова савјест говорила му је: 
„ти ниси заслужио похвалу и дар, који 
ти учитељ даје.“ — Тада Милан послу- 
па савјест своју. „Господине, рекне он. 

ја нећу да вас варам, то неби било по- 
штено. Нијесам заслужио овај лијепи дар. 

Цитајте Богољуба, он ће вам казати.“ — 

Богољуб не одговори ништа. Онда Ми- 

лан приновједи учитељу пред свом дје- 

цом, шта је прошли дан учинио, и рекне: 

„господине, Богољубу треба да дате кљњи- 

жицу; OH није хтјео викати нити се коме
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тужити само да не будем ја каран. Он 

је заслужио књижицу.“ 

Кад то учитељ чује, рекне: „добро 

дијете моје, истина је, да си ти зло учи- 

нио; но ја те нећу зато карати., јер те 

је савјест твоја доста покарала. Кад ко 

погрјешку какву учини, па је призна и 

покаје се, као ти, онда заслужује, да му 

се опрости. Ја знам јамачно, да ти нећеш 

то ваборавити, и да нећеш у будуће ни- 

кад таку погрјешку учинити. Твојим до- 

брим владањем и старањем за науком, 

ти си књижицу добио; јучерашњим Ho 

етупком пак твојим ти си је изгубио. Но 
будући да је Богољуб учинио добро дје- 

ло, претрпивши твој уједац и ником се 

непотуживши, само да друг његов не 

буде каран, то ево, ти му сам предај 

књижицу , да се тим начином све по- 
прави,“ 

Рекавши то учитељ, преда књежицу 
Милану, који брже боље притрчи Бого- 
љубу , да му је, H пољуби га. — Онда 

Милап постане опет радостан и весео,
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Дошав кући, приповједи родитељима све 
што се догодило. Отац и мати загрле га 

њежно. Сад је спавао добро и мирно. 
Његова савјест умирила се наново. Био 

је задовољан самим собом. 

Јесте ли разумјели сада, дјецо, шта 
је то савјест; Људи би мудри и срећни 
били, кад би све послушали, што им она 

полагано казује! Ништа нас неможе тако 
лако развеселити нити узнемирити, као 

наша савјест. Слушајте свакад своју са- 

нјест, ако хоћете да будете радостви, 

задовољни и весели, да спавате мирно. 
да родитељи наши задовољни буду, и да 

се и ја сам радујем, кад вас срећне видим. 

= 
+



ПАМЕТНА САВЈЕТОВАЊА. 

Посаашанте д'Ети наказанта отча, но вне 

MAHTE разбл ти ПОмАШМЕНТЕ. 

Господа прославн отца на чадкха, M CB, 

МАТЕЈЕ МРЕЕрДН На ChiH'RYX%. 
Чадо, застбвпи RA старости отца твоеге, 

и не соскодби его вх живот его. 

Коаћ ХУлЕНА WCTaRAAA!NH отца. H прокАдТА 

Посподемк раздражаљми матерх свог. 

Благословенте от4Е WVTRED:KAdETA ДОМ 

чадућ „ MAATBRA же матернА HCRODEHAFTK „9 

W(HOEd4HHIA. 

GHZ прем дол веселНтА стиа: CBIH же 

КЕЗУМЕНА ПЕЧАЛА МАТЕСИ. 

(Сана назазана NHOSAMBAOZ БАТА: БЕЗЗА- 

неми сабгојо УПотрЕБИтСА. 

GMHAE благоразванми послаашливх PLS: 

СНА ЖЕ НЕПОКООАНЕМИ 6 ПОГИБЕАК. 

Не везчести человка ВА старости ега: 

ибо M те сама состарбешисл.
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Бо вобућ саовесћућ TRoHXK noAtiH4i по- 

САВАНА ТЕОА, И Ho БЕЧКИ HE согошиши. 

Не Чустепви пости старце: ипо Ti на- 

омкеша 40 отец, спонућ. 

Меправедииу вста укорати ниша разбли- 

ва. H не подоваета славити межа грокшника. 

Дечије „VRAAAH MH HSWBHHAVAH Ко ЕСЕМЋ, 

НЕЖЕ СЛАНА H AHMIAAHNHCA dna. 
Ништа славни GcTZ HODRECPRA ради сво- 

его, и вогатми славних 6ста когатстка ра- 

„NH CEGEPW. 

Метак неже SCAMMIUMMJH, не (DR'RUIA4EAH, H 

не KAA4PAHĆCA ВА Среда BReCHRAMI. 
He БУдЕТА додо ПОНАЖАШЕМЕ Ho ЗАНУЋ. 

и He пода ем аилостмни. 

Помани ROfAVA глада ко ЕрЕМА ĆMPTČCTH, 

нишет3 MH, Збожество ВА ДЕНА БОГАТСТВА. 

He волкома словеси емли H'EDB. 

Ста модчан MWE('RTAAHCA" ПЈЕМЗАОХ, И 
вета HEHAKHAHAHk 60 AUHOPRA БЕСЕДИ. 

Норока 364 UdEAOB'RKS лжа: H ко уста 
НЕенаКаЗанНх прнсно БЗДЕТА. 

Ašuuit ЧЕАМРЕКА СКОМБААН БЗИСТВО СЕБЕ, 

нежели MUBAOR'KRA CKOMBRAAH прембддоста сво. 
{*
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(ба KeSšAVUHRIAU He множи CAOEĆ HM КА нера- 

SSAUHES НЕ ХОДН. 

Заклннанћо He Чан уста (CRKOHXA. H 

KAATHCA HAVUHEAMS САТИМА HE HARMBIKAN., 

A” кленми много, исполнитед веззако- 

HiA, M не (оствлита 5 дом8 вго 1азка. 

(СОкрмими же TAHHAA погбби Е'Крноств. 

TRopAh 3540, KRR4AHTCA ВА НЕ, H непозна- 

ТА. \WKSAS ПМИДЕТ eš. 

(0) Aua'e} H W EReAHMPR „V\ogoAtHA БУДИ. 

Нета богатсво а5чшЕ здравћа T'katcHarw. 

ileAšr ATM WWMMAFTA CoH%. 

Goa SAOD4RMMM {(D чрека VAtkoeHHa, 

Беза cog'hra ничесоже "кори. 

Болшагосл Господа НЕ СрмрЕТА 540. 

СОвходан странм умножита хитростћ. 

Мвикаета искреннаго, Фемали 640 пожик- 

ЛЕНЕ. 

lipecuujieitAvA& нови умроша. 

Доброг HAVA Ro H'RRH ПОЕБЕЈЕЈЕТА. 

Ненавидл! WBRAHufHLA, mnoca'ka,šers ro'k- 

шникз. 

Не спасетћ нечестје сашаго RM НЕМА. 

Gcrk npagt,\Hhii погивали RA скови права.



=
=
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GerTh НЕЧЕСТНЕЊЕИ ПОЕБМВАЛИ 82% СЕОЕН 5лоБ'Е. 

Не кражаби на человкка "ENE, да не чте 
на TA cobe 5адЕ. 

Пред очима сет кожтима пУтте межа: RCA 
же течЧеНА его Ha3HDAtT"A. 

Разврашенно сердаце КЗЕТА Зла. 
(бпераце SMNMIJIEE лијсли SAM, и ноз'К 'rija- 

Цинсл 549 творити,. ПотрБАТСА. 

Разжизаст лаже СЕНА КТЕЛЋ НЕПРАВЕДЕНЋ. 

Наказвлн За, ПОНАЕТА СЕБЕ БЕЗЧЕСТЛЕ. 

МЕжа MIDRHH неблагорвразена. 

лана НЕЧЕСТНИЋИЋА 544. 
Посабшаета совтовх МУДОКИН. 

(тога постигнбта SAAA. 
Ходалн CA премадмми ipe/4SApDR БЗДЕТЋ. 

Погатства A'RHHRIH сКЗАНИ HRhiRAK TE. 

(уловесе неправедна HEHAEH HT" праведникх. 

Нишет8 H БЕЗЧЕСТТЕ ФЕЛЛЕТА наказанје. 

Незлобнеми g'koš САМЕТА RCAKOAUS словеен. 

Милли Ници, БЛаЖЕНЋ. 

Поћатен цареви сабга разбмнњи. 

СОвта смирена Ферашаетх падостћ. 
Места Безбмнеха козећшаота SA4A. 
NpAHAH МБАНЧЕТА,. VAU ADHTCA.
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Gaaanil RA садкеси множав услкинани 55- 
ATA. 

GaRuHA'RTE+Ah AHOHRK H6S% Маки HE ЕБДЕТА, 
A\Suu! НИША Праведни, НЕЖЕЛН Rora?k 

АЖИНЋ. | 

АЕпота зони HpedBADOr Th: слава ЖЕ ста- 

(ЕМА CU AHHEI. 

| == 

ХРИСТОВА ПРИЧА O СМОКОВНИЦИ. 
СмоковницУ илАаше НЕКИ RA ЕТноградћ 

СВОМ КСАЖДЕНУ: H MOiH,\E НА плода на НЕН, 
и HE ококте. Рече же KA ктнадеви: се тбетте 
ато ЧНЕАКЖЕ TIDHYO;RK,A\S ИША плода на смо- 
ковнинк сен MH не моБоктан; поскци M VERO, 
ска H SeAVAMR упражилета:; (OH% же ОСЕ КЦАВХ 

ptut ем: господи (остави о и се Arno, дон- 
AGRE кокопајо (Окбеста са. H WChinA6 ГОГА. 
H аше VEO сотворита плода: аше AH ЖЕ НИ, 

ко FOAASUIeE поскчнин M. 

"> | — 

ХРИСТОВА ПРИЧА O БОГАТАШУ. 

Челокфка нбковма погата уговаиса нива- 
H AMICA/AUJE BK СНУ глагола: что сотворо ta:
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ко не нлшмћ га соврати Плод Монха; H 

Otut: ce сетно: 043000 Житни мод, и Eo/ih- 

ШТА созижда, и собе TS EĆA жита мол и 

падгад мол. H ogkS души мови: ДУШЕ, илма- 

ши многа влага лежаша на акта многа: по- 

чиваћ, зажакћ, Hi, кеселиса. Вече же 6418 Бога: 

Re3BAiHt, BRZ сто ношк ASS теме истАЖУТА VV 

"PRE: а гаже уготовдаћ еси, ком8 ЕД. Tako 

сонираљи ceR'k, а не Rz Бога когата. 
| 

ХРИСТОВА ПРИЧА O МИЛОСТИВОМ 

САМАРЈАНИНУ. 

Челокћка НЕКИ схождаше 40 Тербсалима Ko 

lepio, нова разбонники Епаде: ИЖЕ CORAEK- 

ше его, H газви возлаожше 'идоша, 'остава- 

ше GABA жива саша. По сабча ЖЕ СБАШЕНИКА 

ни стождаше ПРЕМА ТЕМА, Н ВИД КЕЋ его, 

мимонде. Такожде ЖЕ H ЛЕТА БМЕА HA том 

АКСРЕ, ПОНШЕДА MH BHRHA'NRS, мимоидЕ. — 

(бамабанина E нбкто градМИ, приде над 

него H виде его, милосердока: H пристбпаћ 

| коБвлза страпм его, HoBAHRAA масад H Етно: 

| всадмећ же вго на свон скота, приведе вго 
| 
|
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RA гостинниц5, H прилкжа ем8. Н набтбта низ- 
ЕД. ИЗЕМ, два сребреника даде гостинник5 и 
фече GMR: прилжи емб, н еже аре прркдн- 
кеши, 49%, егда возераш са, коздамх ТИ. 

— 

КАКО ЈЕ ХРИСТОС ОЖИВИО ЈЕДНОГ 
МРТВАЦА У НАИНУ. 

ИдашеЕ Тисе ко града. нарицаслњом На- 

iHA: H CA HHA”VA О НДАХУ УЧЕНИЦЕ его мнози, 

и народт многа. ЈИкоже приклаижиса ко вра- 

TOMA града, H се наношахо умерша. смна 6- 

динеродна матеџи своеи: H та кдока: и на- 

ОЗАЋ ОФ града многа са нео. ИН RM,A'RRR M 

Господк, милосердова 4) НЕМ, И (eut ВИ: не 

плачи, И пристапак коснбса во (Одроћ, носацин 

ЖЕ сташа: и фЕЧЕ: !оноше, тек глаголко, кос- 

тани. И сКде медтеми H начата глаголати: 

н даде его матери его. Иматк же страха 

већук, и CAARAXS Бога глагодкије: гако про- 

доку ВЕЛИ коста ВА нас, H (ако пости Богћ 

МОДЕН СЕФИХА. 
— —— = 

О ВАКХЕЈУ. 

Прохождаше Тисбех Терихонћ H се мож на-
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рицавањи Закхен: и сем СЕ стари дмтта- 
Ова, H of век ворати: и искаше видети 
lucSšc4, кто вести не можаше (6 надода, зак 
козрастома мадћ 15. Н предитек ega“ at на 
гагодичинУ, да КНДИТА, ко хоташЕ мило GA 

пронти, Но шке приде на место козока. 
Јнебст, вид его, норсче к нем; Закуек пот- 
IJIHRCA саБбзи: днеск Бо ВА Дол8 ТЕоелА по- 
доваета ми вмти. И потшакса сакзе, и noi- 
ГА го (PaASAcA. MH видеше nc доптаха 
глаголи, MIKO Ko P'RUMMS мажа книде RMH- 
тати. Отава же Закхем, фече ко Господе: се 
подћ MAUKHIA мовгко, Господи, далућ НИША: 
H аше кого ЧнаА WWRH,A'RKX%, RogR(ajišb четке- 
бицео. Рече же ка Medi Јисво: зако днесћ 
СПАСЕН Дом5 CEAS KRMICPRh, ЗАНЕ H СЕН СНА 
акрааљаћ естћ. Пртиде go сна челов ућ R3M- 
скатн MH спасти погившаго. 

КАКО ЈЕ ХРИСТОС БИО НА САБОРУ 
У ЈЕРУСАЛИМУ. 

И хождаста родитељ его на RcAKO лфто 
Ro Тербсалнаћ ВА праздника пасуи. И егда
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EhiCTh деоонадесати МЕТА, косходАЦиаа НАГА, 
ко Тедбсалима по ОоБмчао пралдника, H скон- 

ЧАКА ДНИ, H возе има НА. Оста 

отока Тисбод ко Беобсалилљћ. H не pasšavk 

исифа и мати его. ЛДекеше же его KA 

дозжин« саша, прсидоста дне пета, и нскаста 

66) бо сродницнха и EA ЗНАКА: НО Она 

вицуктше егм возератистасл Ko Јербсалнла, 

EShIckaAiot|ič ePW. МИ Бмста по ТОЕА ДНеГА. 

со ћтоста его RZ церкки сЕдашаго посред:а 

учителН и посаашаошаго на. уУжасахса жа 

ксн посазшакући eTMO мо разблин H WO ЧЕМУ ЕУТА 

его. H виндћеше еги, дикишаса: H KK нема 

мати ега) деце: чадо, что соткори нама таких 

(6 ОТЕЦА ТЕОМ и 43% HoA/AU!E искахомА ТЕБЕ. 

И ogue ка нижа: что IMK искасте МЕНЕ, Ма 

вфсте AH ко ВА ТЕХА Гаже Отца моегм, 

достонтц Бмти ми; H та не pasšAvkhcra гла- 

гола егоже глагола H4Aid. И сниде са нила, 

и потиде RS Назафета: и пок повин аса има, 

н мати его сопаодаше RCA глагола Са КА 

сводим свбемћ. И Тисбех поесткнаше npeAiS- 

дростио н козрастома, H Благодатто V Бога 

и челов КА. 
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ТРОПАР НА МАЛУ ГОСПОЂУ 

(8. Септембра.) 

Рождество "EOF погородице A'BRO, фадостб 
козксти HCEH ВСЛЕНИЋИ: Над TREE 60 ко8- 
са седнице правдао Хоустосхљ Бога Hauz pa3- 
ОУШИКА КАЗТЕЗ, ДАДЕ 614ГОСловЕНТЕ, и упра- 

BAHMEM CA”ED'TRh, дарова нам живота вечна. | 

би 

ТРОПАР НА КРСТОВ ДАН. 

(14. Септембра.) 

(тпаси Господи деди ТЕОА H клагослоки 
AoCTO/AHIE тко: Поа влаговбонома цашо 
наши“ на СОПротивнмА даоза, H TEOf сохра- 

HAA КОСТОМА ТЕСИМА ЖИТЕЛЋСТЕо. 

ТРОНАР НА ПЕТКОВИЦУ. 

(14. Октобра.) 

Пстаиннов и БЕЗМОЛЕНОЕ ЖИТТЕ Ro3AMRHH- 
ни, M во cA'RAm Хобста жениха TROMFW) усвр- 
дна потекши, и TOFW. БлагФе иго RA јоности 

РЕОЕН ЕЗЕМШИ, KOfCTHMIAVGZ ЗНАМЕНТМЋА КА ме 

САЕННИМЋА Враграћ МОЖЕСКИ ВОДОЖИВШИСА,
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постничекими поденги, постомх и модн- 
твами, и слезними кападми. РАЈЕ страстен 

угасила еси, достославнал Набаскеуо, и HhIH'K 
RA НЕБЕСКА черТОЗ СА МУДОММИ камин 

предстомши NopiCrS, моди 59 наса почитаошн 

честибјо паматћ тко: 

| | ТРОПАР НА ДМИТРОВ-ДАН. 
(26. Октобра.) 

Велика (оботе R% БЕдаХА ТА поборника 

певлемнад страстотерпче, тазки пов'Еждакиша: 
коже МЕЧ ЛУКУ HHS5AO;KHAA GCH гордвне,, и 

на поденгх дерановенна сотворнех Местора: та- 

кар свате Димитрје, Хрст5 Borš молисл, да- 

докати нам келпо МИЛОСТ. 

| 

ТРОПАР НА АРАНЂЕЛОВ-ДАН. 
| (8. Новембра.) 

Мепеснњх EoHHCPHM% арустратизи. молим 

каса проненеј мм о недостонинти; да кашиаи мо- 

дитвами коградите наса, KOČROAVA КОНЛА НЕНЕ- 

ПЕСТВЕННМА КАПА слава, сохранамоце нм при
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na,\diči}hi/A понакжнеј, но воппошњеа: Ф ЕКАЋ 
изБаките нем, тако чиноначалницн  КЋИНННУХ 
СНАЋ. | 

МЕ. 

., 

ТРОПАР НА ВАВЕДЕНИЈЕ. 
(30. Новембра.) 

ДАНЕСК БААГОНОЛЕНА БОоЖТА ПОЕДАПОАЖЕНЈЕ, 
И UdEAOR'RKWB% СПасентА  проповњданте, R% Y(M- 
МЕ вожти засно дува IRA/AFČTCA. и Хрста воска 
предвоза вета. Тон и МАР KEA4fFA44CHW козо- 
ПиА: радВисА смОтфЕНА ЗиждИтЕлЕВа испол- 
НЕНЈЕ. 

ТРОПАР НА СВ. ПРВОЗВАНОГ АНДРИЈУ. 
| (30. Новембра.) 

ЈА ко апостолова перпозваннви и БЕрХоЕ- 
наги) сали врата, Кладкнук RRYA, АНАФЕЕ, 

молиса, MHDPA Кселеннки даровати. и ANUJAAHVA 
наша Бедно МИДОСТЋ. 

ТРОНАР НА СВ. НИКОЛУ. 

(6. Децембра.) 

Правнао Rhht, и Образа кротости. #Коз- 

Держата VuHTEAA тави TN стада ТЕФЕМУ, гаже
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вншен истина: сету ради стажала вен сми- 
РЕМЕМА ВМСФКАА. НИШЕТОО Богата O dE СВА 
тенненачалниче Школав, моди Хогста Бола спа- 
СИА ДОШАМА НАША. 

— 

TPOIIAP НА БОЖИЋ. 
(25. Децембра.) 

Рождество твог Хобсте Боже нашу, повсфА 
аМфови секта разбма: БА НЕМА Бо 5ЕКЗ ДАМА 
сазжацли зећадио Vu4XSŠcA ТЕ RAAHATHCA 
седнице правдњ, H ТЕБЕ 1КАКТИ СА RMICOTRI RG- 
стока: Господи слака ТЕБЕ. 

КОНДАК НА БОЖИЋ. | 
Два днесу пресацественнаго pa;KAA4FTZ. И 

ЗЕМАЋ ВЕРТЕПА НЕПОИСТУПНОМУ Приносита, аг- 

РЕДН СА пасти cA4RČCAOR/ATM. Бодсви ЖЕ CO 

ов ад путешестезета: насх Ro ради роднел 

отроча амадо, прекечнет Бога. 

ТРОПАР НА С. АРХИЂАКОНА СТЕВАНА. . 
(27. Децембра.) 

Подамгомћ Добрих подвизалса вени: па-
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Me/aSurHilue XpHicTonz и апостоле, и AUUuHTEAMM 
WRAHNHAR ecH HeućcTit, KdAlEHIĆAVA Бо покина 

U SRB везаконн му: ока 4) заже свим 
MuHHIM ПОАЋ ecH, и ка Horš RGMRAAM сен 

копа: Господи, напостави HAtA PO hya cepu. 

TPOILAP НА МАЛИ БОЖИЋ, 

(1. Јануара.) 

На престола ОгнезрачнЕма БА RhiMIHHXA 
САМИ co (ОРЦЕЛИЋ БЕЗНАЧАЛНЋИА, H Ro;KECTH#- 
НААА ТЕСИНА Дома, влагоколнаћ еси роди- 
тнељ на землн Ф Отдоковнцм ненскбсолбж- 
МАРА НОВА матере IHtšce: сети) ради H WRo'h- 
зана БАМА GCH тако чело ка (OcAtoA,HfRHMH. 
(удава HcegAdPoAiš тесем8 сокКте; слана rAle- 
тренио 'PRO&/M4S: слава снизхожденио твови5, е- 

дине ЧЕЛО КОЛЊЕБЧЕ. 

ТРОПАР НА БОГОЈАВЉЕЊЕ. 

(6. Јануара.) 
Бо Торданћ крешакц са ТЕБК Госноди, 

ТООИЧЕСКОГ ТАВНСА ПОКАОНЕНТЕ: (oAMHTEAPR% ES
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глас CRH,A'k'PeAhcTReBANIE Ек возловленаго ТА 
CNIHA паенба, и Деп КА вид годбвинк из- 
g'kopaogafie словесе мтввржденје, заплећса Хо1- 
сте Поже, и AMOR просекуни, слава ТЕК. 

L_a 

TPOIIAP HA CB. ЈОВАНА. 

(1. Јануара.) 

Наматх npage,\Harw с похкалами, ТЕК же 

AogA'kera сендуктелкстко Господне, ПРЕДТЕЧЕ, 

показалвоса вен воистинУ H поорокоих чести ки 
шти, ако во стрбаха крестити сподовнаса е- 

син проповкданнаго; ТЕМЖЕ 34 HCTHHS постра- 

AAR% фадблса, Благо КстилА GcH H СЕШЊАА 
ко ада ћога завлшагосл MASTI, RS3EMAMIJIPO 

пићу апра, и подакираге 4440 KtAiK МИЛОСТ. 

ТРОПАР НА СВ. САВУ. 

(14. Јануара.) 

Пети кнодашато вд жизнк наставника, H 

перкопрестолника, H VuHTEAM БАМЋА CH: ПЕДЕКЕ 

по поншеаа сватитело Савво, Отечество "вон 

проеефтнак еси, породнвћ тог „LSXoMR сва-
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чина. IdKW) дрека AMMACAHHH4A R% МАСЛЕННКАХ · 

D4H MHdć4,,HA4% еси REVCRAIEHHA/A TEA чада. 

а IKO апостолима и скатителема сопре- 

стелна чтафе ТА моднаа: моли Хоста Bora 

дадовати намћ KEA милостћ. | 

ТРОПАР НА ТРИ ЈЕРАРХА. 

(30. Јануара.) 

ко апостолока единонравнти, и КСЕЛЕН- 

НА учитеате, кладкке RcRXS молите, мир ксе- 

деннћки дадовати, MH дбшамћ наших Кел 

милостћ. 

ТРОПАР НА СРЕТЕНИЈЕ. 

(2. Фебруара.) 

Радбиса влагодатнам вогородице д'кво, ИЗА 

ЖЕНЕ Бо KOo3Ci/A солнце пракам Хрстоса Бог 

нашу, поосецали са Ro ТА: КЕСЕЛИСА И 

то старче праведни, пртемми во БАТА СКо- 

EgoAHTEAA ДУША НАШИХА, дарукиџаго нам вос- 

КОЕСЕНТЕ,
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ТРОПАР НА БЛАГОВЈЕСТ. 

(25. Марта.) 

Дине спасе нашего главизна, и веже (U 

aha, таниства гавленје, смнх вожи смнћ д- 

HMI HMIRAFPA H Гаврила Благодатк Благовс- 

TRSETA. Тбмже H мм CK нимА Богородице 
козотилА: радбиса Благодатнал, Господа са. 

топе. 

ТРОПАР НА ПВИЈЕТИ. 
Сапа Коскресенте прежде ТЕОЕА страсти VR“ 

(АМА, ИЗА AiFDTRRMIXA КОЗДКНГЛЋ ec|cH ЛАЗарА 

MNoicre Поже ТКМЖЕ и ме тако (POOR по~ 

R'RAH знамента носа, ТЕБЕ ПОБ'ЕДИТЕЛО смЕр– 

ти HonitAVA: мосанна HZ KBIUIHHYXZA, EAAPorAoREHM 

POA,AbIH во на Fotno,\Ht. 

TPOITAP НА ВЕЛИКИ ЧЕТВРТАК. 

Сгда славни ученице на умовенти Кече- 
ди просефиахвса, тогда Sad 5лоЧЕСТНЕЋИ сре- 
БООЛОБЈЕМА НЕДУГОКАКА мрачашел H Безза- 

KW HHNMIAVA СВАААА ТЕБЕ пракеднаго сбдно пре-
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Д4ЕТА. Виждк HarkHi рачителк, сихх 04,AH V- 

давасије употревинша: БЕЖИ НЕСЕА ДЕШ, V- 

читемо такокал V\fp3HSRMRH/A: иже W ВСКХА Бла- 
ми, Господи слава ТЕК. | 

— 

ТРОПАР НА ВЕЛИКИ ПЕТАК. 

Благоокбазнит Јисифа CAR дрека (HeAVA 

пречистов пебао "Rog, паашаницно чисто WE- 

HHRA. H вонаАњи Ko FOog'k нос покомећ по- 

ложи. 

ТРОНАР НА ВАСЋКРС. 

Noicrorz НОСКОЕСЕ ИЗА МЕрТЕМХУА, СЛЕрТИО 

смета попбава, Носи Ro ГроБ'КХА Живота 

ДОВЕЛЕ. 

ТРОПАР БА ЂУРЂЕВ ДАН. 
(28. Априла.) 

Idu пагенињ их споподитеаћ, и HHIJIHX% 54- 

прититеак, немешестениџиха врамћ, царем по- 

корниче, побдонссче неликом чениче Герогте, 

моли Хуста Бога, спастиса AŠSUIAAV& нашми. 
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ТРОПАР НА СПАСОВ ДАН. 
EBosutcaca еси Eo славЕ Хојсте Боже Haus. 

(А ДОСТА COTROOHEMIH УЧЕНИКА, МОБ ГОВАНТЕЉА 

CHAT AP Asa. HS3BR'RIUSGHHMIAVA HAVA ERI RIHMJBI AHA 

плагословентелиљ: гаку То GĆH син божји. H5- 

бавитеак 2апра. 

ТРОПАР НА ТРОЈИЧИН ДАН. 

Благослокена еси Хисте Боже наша, иже 

ПРЕМА ловце таван, низпославћ HAVA „i,S- 

ха сватаго', и ти уловлен вселеннук, Чело- 

ефкоденче слава ТЕБЕ. 

L aa 

ТРОПАР НА ПЕТРОВ ДАН. 
у (29. Јунија.) 

Ппостоливћ перпопрестолницај, H RCEAĆfHHMI/A 

учителте, EAA,\hIKS Боба модите, Мир HctAtH- 

"КИ дадовати, M ДУША НАША КЕАНО МИ 

Лост. 

ТРОПАР НА ПРЕОБРАЖЕЊЕ, 

(6. Августа.) 

Поновразнаса еси на гојук Xoicrt Боже. 
| 

|
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показа учеником 'RoOMHAVA слава Војо, I4- 

коже межахе: да посета и нала ГУШИЊУЛА 
сета твом присносинми, молитвами Богоро- 

дицм, сефтодавче слава ТЕБЕ. 

ТРОПАР НА ВЕЛИКУ ГОСПОЋЂУ. 

(15. Августа.) 

КБ рождестик д'кество сохранила еси, ко 

успети апра не коставила еси вогородице. пре- 

ставиласл еси KA живот5. мати суши живо- 

та, н молитвами TROHA4iH ИЗБаЕЛАЕШИ 1) СМЕр- 

TH „\ŠUIRMI наша. 

АПОСТОЛ НА БОЖИЋ. 

Сгда приде кончина ата, посла ћога си- 

на сесего (единороднаго), раждаемаго 40 женм 

Паја под законом: да подзакониА HCKS- 

HHT%, да всиновленте коспртимемх, И понежЕ 

есте синоке, посла Bor „lSya сина свсеги) ЕХ 

сердца каша, коптоша, дева Отче. "каже уже 

ниси фабћ, HO САНА: АЦЕ ли ЖЕ СМЈНА. И на- 

сАКДНИКА Божти Јисвек Хостома.
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ЕВАНЂЕЛИЈЕ НА БОЖИЋ. 

| Тиске8 дожа Шта КА Риолевлећк 1 денс Ка, 

ко дни Ирода цара, се колсви (6 востикх поти- 

доша Eo Собсалнах глагчаце: гдб ест ро- 

ЖДЕНСА ЦАРА iS ,gHrkiH, КиД'КХОНА Бо зЕ Ка 

6PW. на костошћ, ин придокома MORAOHHTHC/A 
гема, Савшаећ же Hopw,\Ws нада. саЗТИСА H 
вод ЈербсалнаА СА нимх. И совракуа ECA Пер- 
RoOCE/AAIJHEHHKH iO,CRi/A, вопрошаше (DU ниХА: ГК 

Костоса раждадетса; Они же рекоша ем5; RM 

BHoaAttAtk 19ДЕНСТКАА. ак) Eo писано еств 

продокома: И ти Бидлавле ЗЕМЛЕ 12ДОКа, ни- 

чи ЖЕ лЕНШИ еси Eo владиках IS,AORhIVX: H3 
тебе Бо намета КождА, ИЖЕ VHACETA МОДИ 

мол HrpanAA. TorAa Hepwaz Tan понзка Ro4- 

Хем, испветокаше 49 HHYZ Крем MRAMNI/ACA SEH'R- 
зАм. H послака иха ERA HBupaeArs (646: ШЕД- 

ше ислагтанте изекстно  Отрочати; егда же 

моболирете, козе ћстите ми, зак да и 4:3% ШЕДА 
поклонксА ем5. Они же nocASŠUiARUHME цара, H- 
доша: H Ce SR'R3,A,4, тоже кид'Еша на gocrom'k, 
ИДАШЕ ПОДА НИЛИ, ДОНДЕЖЕ ПОНШЕДШН  ста 
веруб ндфже Rik отроча. Бид'каше же 5Е- 

545, возрадонашаса радостно келао s'kaw, И
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nOHUHC,AMIE RS YX0dAHHS,RHA'Rma отроча са (Ha 
(МЕ материо GPOWL M падшЕ поклонишасља GAS 

и (овераше сокрокиша скол, принесоша GA 44- 

(им, злато, и атвана, и cAiHpHS. И вести no0i- 

ле Ro cH'k не возвратитисл ко Ијод5, и- 

НАМА ПУТЕМА Кидоша Ro страна сво. 

АПОСТСЛ НА БОГОЈАВЉЕЊЕ. 

Братте, не хош8 каса He КА КТИ тако) ОТ- 

шј наши кси поду облакому RhMMIA, M всн 

сквозк море прондоша: но вен RZ Доусед кре- 
стишасл Ro ОБлацћ и RZ моди: и ECH тож- 
ДЕ брашно „\SXORMOE тадоша: и БЕСИ ТОЖДЕ ПИ-_ 

во „A\SX0EHoF пиша: MI/AXS Бо 40 ASVogHarWw mo- 

сада Зкирато камене, каменћ, ЖЕ БЕК Хрстос. 

ЕВАНЂЕЛИЈЕ НА БОГОЈАВЉЕЊЕ. 

Но КреМА Оно, пртиде IHcšcs i Назабета 
галтленскато, H крестиса 4 Коанна go Торда- 
uk. H ава коскода 4 водће Вид'К развода 
аса небеса, н Деха гаку) годвна содаша нанњ.
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H гласк KWMICTRA СА НЕБЕСЕ ТЕ Сен сину мон 

БОЗАЊБЛЕНИМИ (VD НЕМЖЕ Благоволиха. 

6 АПОСТОЛ НА ЦВИЈЕТИ. 
Радвитеса всегда ко Господ: и naku фек5, 

фадвитеса. Кротоств каша разбмна да БЗДЕТА. 

gckaz чело ком. Господа влизу. Ни w 

ЧЕМ ЖЕ ПЕЦЕТЕСА, HO HO ВСЕМА молитео и 

МОДЕНЕМЋА со Благодаренемх, прошена ваша 

да скаввотсл KA Бог8. И Mom Божји преко- 

C(0,AH KCAKA VAVUA ДА СОБАРДЕТА сердца ваша 

и фазвлекна каша, w Xoicrk Јисвећ. Прочен 

же, Братје мол, велика пракедна; влика пречи- 

ста, влика премовезна, велика докрохвална, 4- 

шеЕ кад доброд тел, M аше кад похвала СА 

помшамите. Имже H набчистеса, H пртАСТЕ, 

и слишасте, H вид'Ксте ко мн, са TRODHTE, 

и Бога мира БВДЕТА СА ЕаМИ. 

_____ — = 

ЕВАНЂЕЛИЈЕ НА ЦВИЈЕТИ. 

Прежде шести днти пасхи, приде IHcSr%* 
as Енданћо, ид'же БК Лазар VA”UODMM, его-
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же коскоеси (D мертемхх. Сотвсриша ЖЕ блм5 
нечемо "S, н Дара савжаше. Дазардк же единА 
ak (2 козаежашнух са нил: Лада же потелини 

AYFrDS мура нарда тетка многоц'кнна, помаза 
ноз'к IcScwg'k и мотре власм сконми ноз' его: 

храмина же исполниса 9 вони масти влаговон- 

им, Глагода же едина 6) ученикх его, 1844 ci- 
монова Јскартмутскти, иже хоташеЕ его предати: 

чесм) ради муро СТЕ НЕ продано ББИСТА На ТРЕСА 

СА ПУКНАЗЋ И дано НИЦА : ОЛЕ ЖЕ фЕЧЕ, НЕ 
зако (U HiHijiHY2 печашеса, Ho тако ATB БУћ, и кок- 
ЧЕЖЕЦА НААШЕ, H БлЕТАМАЛ ношаше, РЕЧЕ 

же Тисе: HE A'RHTE GA: ДА КА ДЕНА ПогреБе- 
МТА МовГо соваодетА е. Нишна Бо есегда H- 

Мате СА собојо: МЕНЕ ЖЕ НЕ всегда имате, Ра- 

зблећ же народа многа i Ј8дЕН, тако TS 

ест, M пртидоша не Лисбса ради токми, но 

дан AaA8apA ВИДАТА, егоже коскреси (U мЕ0- 

"PRM. Оовфшаша же арујерев, да ни n Ла- 

зада унотА: MdKW. мноди его ради идлау5 

4 ЈЕДЕМ, и в'брокахб ко Тисбса. Бо утрти же 
АЕНЋ Народа МНОГА Пришедки RA праздника, 

самшавше, тако IHcSšc& ГрАдетА Ro Јербсалима, 

паша ваја 49 финик и измдоша Е% срубте-
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не емб, M 3BRAVS глдголоше WCAHNHA, Благо- 

САОВЕНА ГРАДИ Ho над господне. цар Ји- 

брадевћ. СОобта же Пнебса OCAA БСЕДЕ на 

не, акоже ест писано: He БонсА ди сона: 

се"цад тесно голдета, CRAA на ;KOfEATH Ос- 

AH. GHy25 же не развлекша учевицм его пре- 

ЖДЕ: Ho егда прослависл lHcštćA, тогда по- 

милиЕша. тако Са Бвиша W. НЕМА Писана. MH CI/A 

сотвориша ва. 

(пвидЕтелкствоваше VEĆ народа. иже БА 

ПОЕЖДЕ CR нил, егда Лазара козгласн i 

roga, H Коскреси его (D мертвмуа, Gtro ра- 
ди M срете его народи. зак самшаша его 

СЕ сотквороша знамене. 

АПОСТОЛ НА ВАСЕРС. 

Перков VRW слоко сотвофиха 40 КСКуА, i 
беоду ле, таже начат IHcšca творити же н Х- 
чити, даже до дне. Конже SANOR'RAA4R% 4апо- 

cro4oMzZ ДА ]ČptLCRATMBMIMZA , MX;Ke] изБра 

КОЗНЕСЕСА: ПОДА НИМИЖЕ H IIOCTARH себе жи- 
ва по страдани свом, Ro мнозћуа исти- 
HHNIXA ЗНАМЕННХА ДЕНМИ  ЧЕТМРЕДЕСА ТАИ 14-
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RAAACA MA, И FAAPOAA, 1аже 1) цадстети 
кожи: CA нимиже MH гадви, повек им 0. 
Гербсалиљма не Фабчатњса, HO ждати чолбто- 
ванја отча, еже савишасте (|D мене: IAKO 15- 

анни Бо крестителћ ест водом, См ЖЕ има- 
Te креститиса ДУХОМА САТМАЋ, НЕ По Мно- 

ЗуА СИКА ДНЕХА. Они же VEO соцедшеса вопро- 
шаха его, гааголоше: Господи, де RA АКТУ сте 

устролеши царстеће Теранлеко; Рече же KR нил; 

нестао ваше дазблекти кремена и та, же 

ОУТЕЦА положи Во cRogMi власти; Ho ПртимЕТЕ 
CHAS, нашедшв сатомв l6XS на Евг И кб дите 

ми свид'теди во Тербсалнлећ ЖЕ и Ro псећ 

Туден и (тамафи M даже до посаћдннуа ЗЕМАН. 

ЈЕВАНЂЕЛИЈЕ НА ВАСКРС. 

Ву начаак БК (Слово, и (Слово R'k KZ 
ћогв, и Бога БК Gaogo. Ски БК искони КА 

ћог5. Вел тла ВИША, H БЕЗА HeEPUW НИЧТо- 
же Беста, еже HRMICTh. Ба тома живота БК 
и живота БК СЕКТА чело ком. И сЕКтА 

Ro тако свКтитса, M таа его) HE БАТА. 

Каста učtAog'Bk% послана (D Бога. има ем
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Коанну. Сем пртиде Ro свндЕтелкство, да cRH- 

ДУТЕЛАЋСТЕЗЕРА 40 cR'kr*k, да KtH R'ROŠ ИЛА 

ed. Не ak тон сета, но да cEHA'RTeAhcTRSETM 

vw све. Brk сета истиники, иже просе иа- 

Ета RCAKAT O челов'кка градшаго КАЛПЈЋ. БА AI- 

ОБЕ, и Aupzs ТА БС, H ЛА еГ НЕ позна. 

Бо свом пртиде, н свои ега не прраша Слиш же 

HOHAMI4 его, ДАДЕ ИМА ОБАаСТА ЧАД БОЖТИЛМЋ 

пасти, ЕКрбошимћ ко има ега). ИжЕ НЕ 6) КРОВ. 

ни похоти плотекта, ни VD похоти МУЖЕСКТА, 

но (D Бога родишаса. H слово ПлотА БАТА 

и HRCEAHCA ВА НЕМ, H Кид ХОДА славу ега), 

_ CAARB ако вдинокоднало 6 отца, нсподнћ 

злагодати H истинм, Тоаннх CRH,\'RTtAhFTEŠ- 

(ТА 60 НЕМА, MH козака глагола: ceh БК 6- 

гоже (УКуА, иже по мн градми, предо мно- 

ко HRMICTh тако перике мене БК. И i испом- 

НЕНА GPW. AI RCH ПМАХОМА И Блтгодат коза 

влагодатаћ: I4KW закона ДАрУСОМА ДАНЋ БМСТА: 

баагодстк ЖЕ н истина Јисвсх ХрИстомх 

ЕМСТА. 

АПОСТОЛ НА ТРОЈИЦУ. 

Сгда скончакашасА ДАНЕ MH/AT,\ECATHHIM,
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ша RM апостоли единодбшно gkSn'k. | 
БАНСТЕ ВНЕЗаАПУ СА НЕБЕСЕ ШЗАА ak носим. 

дмотанћо RSDHS, и исполни кеса дома. идЕЖЕ 
H/AXS скдаше. И двлшаса нах разд лени A- 

3MILMI MHU) орнени: СЕДЕ ЖЕ на единома ко- 
муждо HXA, H исполнишасл Всн „UlSya свата, 

и начаша глагодати инман тазмки., гакоже 
„USA далше HAVA проккшавати. Бауб же ко 
lepšcaaavk живбшти Еден МЕЖЕ Благогов Ки 

HIH (O всего аза, ижЕ пода нЕКЕСЕЛА. Beguš 
ЖЕ PAAĆCS СЕМУ, СНИДЕА народу MH смАТЕСА, 

пакло савинаха едина киждо HYZ спона 143! – 

(OMA PAAFOAMIJIHYA их. PN,HRAAXSCA ЖЕ RCH и 
ЧАСА „ FAdFoAMIJIE „VOSPA Ко дрЗг8: HE СЕ 

AH KcH си CSTh глаголешпи Галмеане; и камм 

AVM САБИШНАА КИЖДО CROH Id3hBIKA наш, RM 
НЕМЖЕ poyHXodtca, ilap&aaut и AluuAue и Сла- 
MATE, H жив цни RZ есопоталин. ко IKA 

же M Ваппадоли, RZ Понт H во Ман, ко 

Фоупи же и Ндмфули, во СгуптЕ и стра- 
наха Лими, заже при Кудини, H приходацин 
PHAVA/AHE. 15деН же M пришелцм, КБритане н 
Правадне, CAhHHUHAVA PAdPOAMIJIHXA ну нашим 
казки кедичић BOJKIA.



ЕВАНЂЕЛИЈЕ НА ТРОЈИЦУ. 
Em посади денк велики праздника сте- 

МИШЕ Тисбед, и ЗЕаше глагола: афе кто жаж- 

АЕТА AA пмидета ко мнб и гета. H'kpš- 

AH RZ МА. MKWWGE ФЕЧЕ ПИСаНТЕ, (ки i чре- 

ва GFW истекбта кодм жЖиЕМ. Спе ЖЕ ЏЕЧЕ W 

Жао. вгоже Хота приимати прбиоцин He 
HALA ега: не V Ro БЕ ДА стми, као Ји- 

С3ећ HE V БЕК поославлена. /(HHosH ЖЕ 40 на- 

вода сек слово, глаголах: сеп ест ко- 

истину пророка. „Добати глаголаха, сен естЕ 

Христос. Ови же глагола, еда (0 ГАЛДЕН 

Хонстоса прнходита; Не писанје ди фЕчЕ, тако 

(O сћаене давидока M 6) RHŠAAEEMCKIA _ БЕСИ, 
иле 65 Давиду, Хронстосх придета; Ра- 

СП Бо паста ВА надодЕ ето ради. кин 

же ниха XOT/AXS гати его, но никтоже 208- 

ложи нанк (SUR. Шриидоша же сабги ко 40- 
хнрнома и фарском. и ржша над "PIH: почто 

не прнкедосте егмј; СЈекшаша савги: нико- 

ЛИЖЕ такло ду глаголалћ UfAOR'RRM, MR СЕН 

чедока. СОЈешаша VRo има фарсее: еда 

и ERMI ПЕИШЕНИ RhiCTE; еда кто (0 кназћ ЕЖ- 

фока BA она, HAH W ЖЉадисеи: но народа СЕН,
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MIRE НЕ ВСтЋ закона, пооклати сета. Глагола 
Никодима КА HHAVA, ИЖЕ Пришедми ка Hž4iš 
ноние, единћ сми U) ниха: еда закона наших 

СИТА ugAoR'RKS, а HE савинита (DD нега 
ПЈЕЖДЕ H КРАК ато трорита; Сјебиаша 

и зифена еме: еданта MW Галави вси: испв- 

тан M виждА, ко профока \) 9 Таласи НЕ 

прнходитА. 

Паки RW Тисвех фече глагола: 13% GCAR 
СЕТА 4108: XO,VAH по мн, HE иматк ходати: 
во так, но нмату секта JRHEOT'Ha1H. 

АПОСТОЛ НА ПРЕОБРАЖЕЊЕ. 

Братте, потрител изекстно каше зканје 
и изеранје ткорити: CLA Ho ТЕОрАШЕ. He HAtA- 

те согртинити нмкогдаже, Сице Бо WEMARHUW 
приподастсл вамћ КХодА RZ RrhuHot царство 

Господа нашетло и Стаса Еисбса Христа. О<- 
РА ради HE WEA'RHRCA Коспоминати  понени 
вамћ 4) сија, де H R'RAHTĆ. H утЕрждЕНИ 

GCTE ВА настолшен HcrHH'k. Пракедно во ми 
ДОНЕЛЕ еса RR СЕМА ТЕЛЕСНИ, Ro3trARAA TH 
васа коспоминанема: Б'ДМИ, тако скоди ест
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WOCAŠUIABIRA BIRA ДаЖЕ до смерти, смерти же 
крестима.. Таиже и Бога его превознесе, H 
„рока ем има, еже паче БСАКАГО MAVHE: 
Да ло -навни Јисбсоећ всако колћно покло- 
НИЛА ПЕБЕСНМХА НО ОЗЕМНЊХА H ПрЕнспПоднНиха: 

H HĆAHM РАЗМКА Исповбств, mani Господњ IH- 
сУсА Христоса E% слава Богс ОТЦА. Лија " 

kk. 

ЈЕВАНЂЕЛИЈЕ НА ВЕЛИКУ ГОСПОЂУ. 
Бимде. Јисбск' RA БЕСА НЕКЗО: ЖЕНА ЖЕ 

сона наннелмх Мара ПОАТА GPOo RR ДОМЋ 
".“ 

- 
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Веи. И сестра e и нарицаелал Марта, таже 
пио сбмин-пби мога IHcSCWRS, савипаше слово 
crw. Мадда же модЕаше W мнозћ слаже: 
стасши же рече; Господин, ME БРЕЖЕШИ AH, зак 

|, сестра Мол вдинУ ALA WCTARH сабжити; (Hhi 
убо GH да ми поможста. СЈЕКШавА же IcBcw 
Dtue ви: Ларе. #Ларсо ПЕЧЕШНСА H молвиши 
te мнез: едино же естк на потревв. ЉМаџта 
зДаго частк набра, гаже не WHAUTCA 0) НЕМ, 
— Фиаста же егда глагсагиј ска, EOSARHFIIH 
нЕкаш жена гасса (0 народа фече емб; БАа- 
жено чреко иоснеше ТА, но сосца, гже еси 
ссалћ. Or же рече: ТКаже VEĆ Блажени сам- 
шаин саоко пожте MH хрананути е. 
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